

# ZALAI KÖZLÖNY.

A nagy-kanizsai „Kereskedelmi Iparbank“, „nagy-kanizsai önkéntes tűzoltó egyesület“, a „zalamegyei általános tanító-

**Felirattal:**  
 1. évfolyam 5 frt.  
 2. évfolyam 2 frt. 50 kr.  
 3. évfolyam 25.  
 Egyes szám 10 kr.  
**HIRDETÉSEK**  
 Hasábos betűsorban 7. másodsor  
 minden további sorért 5 kr.  
**NYILTTÉREN**  
 soronként 10 kr-ért vetetnek fel  
 hirdetésért minden egyes hir-  
 detésért 30 kr fizetend.

A lap szellemi részét illető közle-  
 mények a szerkesztőséghez,  
 anyagi részét illető közlemények  
 pedig a kiadóhivatalhoz bérmentve  
 intézendők:  
 Nagy-Kanizsán  
 Wlassichár.  
 Bérmentetlen levelek nem fo-  
 gadatnak el.  
 Kéziratok vissza nem küldetnek

testület“, a „nagy-kanizsai kisdiednevelő egyesület“, a „nagy kanizsai tisztviselő szövetkezet“, a „soproni kereskedelmi s iparkamara“ nagy-kanizsai külválasztmány“-ának hivatalos lapja

## HETENKINT EGYSZER, SZOMBATON MEGJELENŐ VEGYES TARTALMU HETILAP.

### Hol van a baj?

A mult idők egyik sajnos, mondhatni bűnös mulasztása volt, hogy a tisztviselői állomások kvalifikációhoz kötve nem valán k; de ezen a bajon ma már segít az 1883. évi I. t. cz. mely hivatva van utját állani a protekció burjánzásának és megszüntetni a hivatal keresők nagy száma és az ország szükséglete között mutatkozó aránytalanságot.

Azonban káros következmények nélkül még a kvalifikáció is nélkülözhetetlenebb kellék a megbízhatóság, mert az ember valódi becsé nem attól függ, hogy ki hány iskolát végzett és hány vizsgát tett, hanem hogy milyen a jelleme és becsületessége, tehát a megbízhatósága s ugyanezt látszik bizonyítani br. Eötvös is, midőn oly találóan mondja: „nincs szerencsétlenebb, sőt néha a lábbvaló teremtes e világban, mint a nagy ész, melynek a jellem meg nem felel.“

A baj tehát ott van, hogy a kinevező hatóságok, illetve a választó polgárok gyakran oly egyéneket neveznek ki, illetve ruháznak fel bizodalommal, kik arra nem méltók; innen a titkos és nyilvános visszaélések, innen a gyakori sikerkasztások; miért is örömmel üdvözöljük a törvényhatóságokról és a községek rendezéséről szóló új törvényeket, ha ezeken a bajokon segíteni fogunk; nehogy Magyarországon is oly váratlanul tény kerüljön napvilágra, a minő megdöbbentő felfedezést tett Horvátországban Varszadmegeye főispánja, ki megyéjében körutat téve: „majdnem valamennyi községben konstatálta, hogy a hivatalos pézsek sikkasztottak.“

Midőn e hihetetlennek látszó táviratot olvastam, csak azért nem esett ki kezemből a napilap, mert

horvát és nem magyar az a megye, a melynek főispánja a nagy tolvájbándát felfedezte.

Ha egy megye majdnem valamennyi községében a tisztesség- és kötelességérzetből kivetkezett piszkoslelkű elöljárók lopják a közpénzeket, ott ezek megválasztásánál a nép nem fontolta meg lelkiismeretesen hogy a kit bizalmával megtristel, erre érdemes-e vagy nem? Azért csak olyanok választassanak meg és jelöltesse ki, kikben a kellő képesség mellett megvan a soha meg nem ingatható becsületesség s ezek a követelmények legyenek mindenkor az egyedül ajánló tulajdonok.

Miután a drávántúli főispán sem tudta eddig, hogy ő egy tolvájbanda főispánja volt, vajha a Dráván innen is körutra indulnának a főispánok?! Nem akarom hinni hogy akadna Magyarországon is olyan megye, melynek „majdnem valamennyi községében“ a nép bizalmának letéteményesei csakgyanusithatók is volnának, mert nem lehet sem szabad vádolni addig, míg erre ok nincsen; de miután a visszaélés lehetősége mindig és mindenütt fenn áll, szükséges, hogy az illetékes tényezők a legszigorúbb ellenőrzést gyakorolják, de egyuttal kívánatos, hogy a magyar községi elöljárókban legyen továbbra is meg a kipróbált megbízhatóság, a felettes hatóságokban pedig éber figyelem.

Budapest-vár 1886. apr. 25-én.

Weber Pál

### A magyar és a horvát sajtó és a horvát nuntium.

A „Correspondance de Pesth“ következőket írja:

A sajtó tevékenysége, melyet az a magyar és horvát országos bi-

zottság tárgyalásainak megbeszélése és bírálása, nemkülönben a horvát nuntium megbírálása körül fejtegette ki, politikailag mindkét irányban felvilágosító, a kölcsönös megértést elősegítő, békéltető hatású volt.

Kimerítően közöltük a magyar lapok nyilvánított véleményét; jelenleg a horvát sajtó mérvadó nyilatkozatait közöljük oly czélból, hogy a közvetlen közlekedést és véleménycserét megkönnyítsük. Jellemzők és a rendpárt nézeteit képviselik a „Drau“ alábbi nyilatkozatai, mely lap a horvát közvélemény nézeteit nem csak hű és loyális módon hozza nyilvánosságra hanem Horvátország békeszerető és munkás, józan politikusainak véleményét is közlésteszti.

A „Drau“ következőket mondja a Nuntiumról:

Egyik határkö: Horvát-Szlavonországnak mint a Szent-István koronához elválaszthatatlanul tartozó tartománynak úgy mint e két ország politikai állásának teljes, osztatlan elismerése; a másik határkö: az állami közösség keretében való szabad fejlődése a saját individualitásnak mint politikai nemzetnek ennél fogva teljes önkormányzat és önkezelés minden ügyben, mely meg nem osztható az állam egységének veszélyeztetése nélkül.

Volnak, lesznek és vannak most is véleménykülönbözések a két határkö által megjelölt helyzet pontos és hiánytalan keresztülvitele felett egyes vonalak kitzúése felett. Ha azonban e két határkö mindkét részről szigoruan figyelembe vétetik, akkor nevezett vélemény különbözések komoly, az állami közösség létét, annak magvát megtámadó jelleggel nem ölthetnek, hanem csakis az állami egység fentartására szükséges eszközök választása feletti nézeteltérések maradnak. Ez az értelme a Deák fehér lapjának; az ismételt

egyezségi tárgyalásoknak és az egyezségi törvényeknek. Kölcsönös egyetértés a főpontokban és kölcsönös őszinte jóakaraton alapult megegyezés a közös mű kiviteli vonalait illetőleg.

Deák fehér lapja nagyfontosságú tartalommal bírt még mielőtt egy szó lett volna ráírva. Magyarország abbéli teljes bizalmát tartalmazza, hogy Horvátország magát feltétlenül a Szent-István koronához tartozó résznek s a változó idő bármely befolyásának daczára, legalább a mi saját akarátát illeti, elválaszthatatlannak tekinti. De Horvátországnak egyszersmind teljes biztonságot nyújtott, hogy Magyarország e bensőség-gel vissza nem él, hogy nagyobb erejét és gazdagabb eszközeit nem használandja Horvátország belső szabadságának a szükségesen felül való elnyomására, hogy a nemzeti propaganda politikáját valaha kezdeményezze.

Ez volt azon nemesszívű és bölcs államférfi gondolata, midőn a történelmi nevezetességű fehér lapot Pestről Zágrábba lebegteté. Ez volt azon gondolat, mely alapul szolgált mindkét kiegyezési tárgyalásnak. És megnyugvással konstatáljuk, hogy a jelenlegi ténykedést is mindkét részről ugyanazon gondolat lelkesíti.

Ez volt a gondolat saját tisztaságában, erkölcsi magasságában és mindkét fél jövőbeli javát ölében rejtő termékenységében. Azonban „ahol királyok építenek ott taligások szekeréznek“ s ezek gondoskodnak arról, hogy legszebb alkotása beporolása, elégtelenség és berondítása el ne maradjon Nemsokára eltorzítá a kétely halványasága a bizalom gondolatát, — a kétely bizalmatlansággá sűrűsödött és komorult — egész a gyauvitásig. A bizalom enyészésével mindinkább visszahúzódott az okosság, a mérséklés és a kölcsönös tisztelet

a szinről. Egyrészt a „Pesty“-ek másrészt a „Starcevic“-ek munkálkodtak szorgosan, hogy a gyau szikráját lánggá szítsák s hogy e lángnak égő anyagot szolgáltatassanak. Mindinkább jobban lépett e gyau napvilágra; szóban: gány, tettben: feyegetés alakjában. A nagyobb erő ölöt mutatott, a kisebb kevésbé feltűnt, de annal veszélyesebb fegyvert gyűjtött. A publicistika, mindenik a maga pártját keseríté el, és mérgez mindjobban a közvéleményt. Leírjuk az utolsó időszak elkekeredett kis háborúját külön, külön eseményeivel? E harcz, mely a czimerkérdésben, a zágoriai putschban tetőpontját érte el, annyira, hogy a miniszterium kénszerítettett azon nagyfontosságú komoly és Magyarországra nézve jelentőségeltjes rendszabályhoz nyúlni, az alkotmányos garantiákat felfüggeszteni, és a felelős bán helyét egy teljhatelmu biztossal betölteni? De hisz mi nem vádolni szándékozunk, mi a békítést akarjuk segíteni, nem akarunk alig behegedt sebeket felszakítani, hanem ezek gyógyítását segíteni. Segédkezet akarunk nyújtani arra, hogy a gyau talaja elvétessék és a kölcsönös bizalomnak széles ut töressék. Ilion falain kívül és belül annyi vétek lett elkövetve, hogy bátran megadható a kölcsönös absolutió.

Fókellék arra, hogy az egyesülős munkája ne csak sikerüljön de állandó is maradjon a kölcsönös intenciók tisztaságában és feltétlenségében való bizalom. Azonban a politikában a bizalom nem ösztönszerűt és zés dolga, hanem az itélő ész terméke. A bizalomnak azon meggyőződésből kell kifolynia, hogy nem csak észszerű, hanem annak ellentéte a bizalmatlanság nem lenne észszerű. Ha azon helyzetet, melyben Magyarország és Horvát-Szlavonország egymás átellenében állanak elfogatlatla-

## TÁRGYA

### Az öreg huszár.

A jó Péter bácsi az ég kapujánál egy nagy aranykulcsal naponként istrázzál. Nem eraszt, de senkit, a szép mennyországba. Addig, a miglen azt jó ki nem próbálja.

Történt egykoron, hogy egy öreg huszárnak ezen a világon beharangozának. O kelme tehatlan az ég felé szállott és a kulcslyukon át az égbe kiáltott

„Eresszen be kend az égi kaszárnyába!“ Szól hegykén a huszár, de az közb-ága: „Nem oda van Budai Édes Öcsém, hobó! Purgatóriumba jut a káromkodó.“

Te is az életben káromkodtál sokat. Aszid az Uristent és az angyalokat. Azért is előbb a purgatóriumban Megtisztítják lelked egy kis szappanlugban.

No, hanem hát téged most kivételképen Beereszték a huszár, de az közb-ága: Szépen, istenfélőn és oly gyönyörű-n, Hogy könyörgésedre megörüljön szíved.“

„Ragyogó csillagát a mennyországának! Nyisson kend már kaput a dicőd huszárnak! Mert ha megharagzom... magyar vagyok nem től! arkanytus csizmámmal tügom, be az ajtó!“

BÁLINTFEY BÁLINT.

### Tüdő és légzés.

(Folytatás és vége.)

A tüdő diatetikájának mechanikai részéről vagyis arról szólva, hogy mi módon végezzük a légzést, önkéntelenül fölmerült a kérdés: vajjon rendes körül-

mények között egész tudónkkal egyenletesen szokunk-e lélegezni?

A mint csakhamar meg fogunk győződni, határozott „nem“-mel kell felelünk.

A légzés egyenletes módját a saját önkényére vagy talán helyesebben szólva ösztönre hagyatott gyermek sokta gyakorolni, midőn pl. fürdés után nyugtókodva mellkasát minden irányban egyenletesen tágtítja s így tudójének minden részét egyenlő arányban működötteti. A gyermek ilyenkor tágtítja a mellkas felső részét is, mely résznek megfelelőleg kolleban működötteti a tüdőcsucsokat.

Azonban mi felnőttek, csak igen kis mértékben tágtítva a mellkas felső részét a gyermeklégréstől már különösképre nézve is annyiban különböző légzést végezzük, hogy inkább hasi- vagy oldallegzést végezzük.

Tudónknak ezen hiányos használata legnagyobb részben foglalkozásunktól függ a sáért ezen nem teljes, majdnem hanyagnak montható légzésnek nem mi vagyunk közvetlen oka.

Mindamellett iparkodnunk kell ezen hiányt elkerülni ott, a hol az elkerülhető és pótolni ott, a hol az el nem kerülhető.

A jó résben elkerülhető akadályok főleg a csepemóknél szerepelnek, a kiket a teljes légzéstől a legszéleltenebb és ján ez idő szerint háromszáz a küsdök száma, kik abba műdnáján a biztos kikötőbe, a czélhoz-jutás reményével szálltak.

Hogy ez a hajó még csak féuton van, az bizonyos. Hogy vitorláit már erősen megtépődtek, az is bizonyos. Hogy ezután jut ki neki bőven a meg-

próbáltatás, — az még bizonyosabb. legkártyékonyabb módon használni szokott pályázat fozt meg, a mennyiben nagyobb részt a hónajtól kezdve felfelé ép oly erősen vannak pályázva, mint haszálaik. Ily körülmények között a legszörnyőbb szükségleteknek megfelelő szussogás az, amit végezzük, mintsem kellő légzés.

Az elkerülhető akadályok közt fel-nőtteknél a ruházatnak minden visszás módját kellene elősorolni, melyek a mellkasnak egy részét, de különösen annak felső részét szabad mozgásában megkötik: a nőknél a fűzők. A férfi-nemnél és különösen a fiuknál szempontról határozott tan rosszulnunk kell az ugynevezett nadrágtartók alkalmazását, a melyek a mellkas mellel felületre nyomást gyakorolva, különösen a tüdő felső részeinek kellő tágulásttetem-sen akadályozzák és így közvetve lényegesen hozzájárulnak ahhoz, hogy mindinkább a hasi légzés végődik tulsúlyra, míg ellenben az oldallegzés és különösen a csucslégzés mindinkább el lesz hanyagolva. Ez állításnak helyes voltáról bárki is meggyőződhetik, a ki a nadrágtartók nyomását leküzdési iparkodik, hogy valóságos munkát kell végeznie, ha ilyen akadályok ellenében is mellkasát ke-lően tágtítani akarja. Azért e nadrágtartók egyáltalában, de különösen a serdülő ifjaknál mellőzendők.

Az elhanyagolt légzésnek elkerülhetlen oka közé tartoznak azon különböző testtartások, melyekkel ülve, hajolva, görnyedve, guggolva hivatalbeli munkánkat végezzük. Mindezen légzési hiányok orvoslása abból áll, hogy szabad időnkben a tüdő kellő tágtítása által körülbelül úgy iparkodunk legalább néhányssor napjában levegővel jóllakni, a

mint ugyanezen szabad időt arra szoktuk fordítani, hogy a gyomor igényeinek is megfelelő, jóllakjunk. Ezt leginkább azáltal érhetjük el, ha napjában többször, midőn munkánkat félbessakitjuk vagy egyáltalában szabad mozgásra van alkal-munk, a mellkasunk oldal- és felső részét szándékosan tágtítjuk, csúdtudatosan különösen a tüdőcsucsokkal vesztünk léleg-zetet és így legalább koronként és bizonyos mérvben fogjuk elszusulyozni lég-zésünknek —son már előbb emittett hat-rányát, t. i. hogy a tüdőnek egyes részeit működésükben elhanyagoljuk.

A tornászok érdeme az, hogy kimutatta azon eljárásokat, melyek szerint bizonyos testtartások mellett a mellkasnak egyik vagy másik része tágtul inkább, mi által azon helyeken a tüdő működése is élénkebbé válik.

Legfontosabb e tekintetben azon testtartás, melyben két tenyerünkkel nyakcsirtunket támasztva vesztünk léleg-zetet, mert ezen testtartás által leginkább a mellkas felső része tágtul, mi a tüdőcsuc-sok intenzivebb működésére a legcéltá-riányosabb s eunélfogva a legjálalatosabb is. Mindezeknél fogva igen ajánlatos hogy ezen testtartás mellett napjában néhány-szor a tüdőcsucsokat működtesse, mert ezzel életmódunk, hivataunk- és mun-kánkhoz kötött hátrányok ellensúlyozása leginkább lehetséges.

Ezen ugynevezett tüdő gimnasztika a tüdővéss egyik félésegére nézve nagy horderejű, a mennyiben e betegség legin-kább a tüdőcsucsokból indul ki, tehát ott és azért fészkel be magát, a hol és mert a tüdő leggyenkebben vagy leg-hiányosabban let: szellőstetve.

A mondottakból beláthatjuk, hogy

csakgyan éle-kérdések azok, melyek a légzés és a tüdő d-keztikájához fűződnek. A példaként említett esetekből eléggé kihangzik azon komoly intelem szava, hogy résszesítük a tüdőt, résszesítük annak működését, a légzést, azon figyelem-be, mely őt megilleti.

Egyesek, családok a végre a nemzet érdeke az, mely az egészségünkkel ál-talában, tehát az itt szóba hozott kérdé-sekkel is össze van szöve.

Dr. Müller Kálmán.

### A zongora tanító.

— Kép az életből. —

Miklóssy Károlytól

Van Heinenak egy Fománca az „Asra“ Rubensteinnek egyszerül de bubánatos, búbájosa zenekészletével, melynek hullámzó akkordjai még a zene elhang-sása után is fájón csengenek a szivben. De rá m nézve az ábrándos dal hallása kézszeres oknál fogva hat. Hogy miért, — elmondom önek asszonyom!

Volt egy jó barátom, kivel együtt töltöttem ifjuságom, mig a sors astan engem e vidékre juttatott, ő pedig a fő-városba került, hol mint zongora-tanító működött: N. bárónéknál, kinek lányát Margitot tanította. A leány nem épen a ritka szépségek közé tartozott, csakis hosszú szőke selyem haja s nagy fekete szemei emelték arcát a „közönség“-főlé.

„Őa mosolyog asszonyom! ? Nemde sejti a következményeket; az ifju szerelmes lett a lányba!... Mily

nul figyeljék meg, csakhamar azon meggyőződéshez jutunk, hogy mind két fél részéről nem folytatható cél- szerűbb politika, mint hogy egymás- között valóságos és őszinte barátság- és békét létesíteni; mindkét fél ré- széről észszerűtlenség volna sőt jö- vőjük biztonságára nézve veszélyes lenne a kölcsönös ellenkedés magvát elvetni és gyűlöletet nevelni. Ma- gyarország Európa államai között leginkább van kitéve a legkülönböz- zőbb veszélyeknek. Földrajzi és etnographikus momentumok egye- sülnek a végből, hogy egy európa- általános vihar alkalmával megnehe- zítsék Magyarországnak állami lété- nek fentartását. Valóban tiszteletti gerjesztő segélyfegyvert, a legerősebb hatalmi- és védezkötő ily részteljes pillanatban a vele hiven és benső- leg összefüggő Horvát-Szlavonor- szágnak nyujtana, míg megfordítva egy elégedetlen, ellenszenves Horvát szla- vonország Magyarországra nézve gyengességi momentum, veszélyes tá- madópont jelentőségével bírna.

Horvát Szlavonországnak pedig az Osztrákországgal való viszonya folytán hátulról védett Magyaror- szágnak és közte fennálló szoros egység leghatásosabb eszközt nyujtja nem-zeti individualitása óvására, nemzeti művelődése fejlesztésére, élében rejlé- szellemi és anyagi kincsei emelésére. Ez által megvédtetik a bizonyosan kalandos jövőtől megőriztetik attól, hogy kis tértogatánál, lakói csekély számánál, anyagi gyengességénél fogva szétszagattassék; a keleti események so- rán képződő örvény által elnyeles- sék és nemzeti önállóságát talán örökre elveszítse.

Ha ez mindeket fél meggyőző- dése- és ezt feltételezni kellene, mert legcélszerűbb — ugy a bizalmatlanság minden tértől meg van fosztva. Magyarországnak saját érdekében kérszerűen fogja megadni Horvát- Szlavonországnak mindazon eszközö- ket, melyekre szüksége van, hogy antonomiáját, az államegységben jo- gosult nemzeti állását fentarthassa, a nélkül hogy tartania kellene attól miszerint ezen eszközök az állami kötelek felbontására használtat- nék fel. Horvát-Szlavonországnak sa- ját érdekében ragaszkodni fog az államegységhez, állásához mint az államegység elválaszthatlan része, a nélkül, hogy tartania kellene attól hogy Magyarország valaha visszaél- nagyobb erejével oly célból, hogy Horvátországot mint egy-municipi- umcsoportot elnyeli.

Örvendetes tény tehát bizo- nyára, hogy a horvát nuntium

hangja és a magyar táborból eddig kihatót hangokból itélve a szerződő felek között kölcsönös bizalom uralg- Hogya ezt tovább fejleszszék a nép legalsóbb rétegei, n-héz de hálás államférfii munka lesz. In hoc sig- no vinczes. S ez széd diadal lesz; nem lesz legyőzötti hanem két győztes."

Interpelláció Nagy-Kantissa város tekintetes tanácsához.

A közegészségügy érdekében bá- torkodom a tekintetes városi tanács hoz a következő interpellációt intézni:

Van-e tudomása a tekintetes városi tanácsnak, hogy a Csengery-utczában fenáll már számos évi egy — sőt két- szeres hiszálótelp, melyekben szaka- datlanul sok száraz menő sertések hizlal- tatván, ezen állatok oly borzasztó módon fertőztetik meg ezen utca levegőjét, hogy az arra menők már messziről vissza- riastatnak; de még inkább a Csengery- utczában lakókra nézve nem egyetül közegészségileg nagy veszélyt képeznek, hanem a házbirtokosoknak is tetemes anyagi kárt okoznak, amennyiben laká- saik nagy része többnyire üresen áll. — Van-e tudomása a tek, városi tanács- nak, hogy a Csengery-utca hátsóajdo- nosai és lakói már 11 év óta sürgetik ezen veszélyes telepet eltávolítását? — Van-e tudomása, hogy maga a tekintete- tes városi tanács az 1881. évi június 11-én 2683. és 2800. szám alatt hozott végzésben elismerte és határozatilag ki- mondotta, hogy a sertések saajátsga- sági higiénizálás által kellemtelen bús- terjesszettek nem csak, de még a lakhelyek légköze is annyira megfertőztetik, hogy melegebb idöszakokban az összes lakos- ságra nézve közegészségileg veszélyes be- tegségek és járványok is fejlődhetnek; végre a szomszédos házbirtokok ma- gánjogi sérelmet is szenvednek, ameny- nyiben ezen az egészségre ártalmas, a közönségre hátrányos és veszélyes higé- nizálás által lakrészeik kiadásában akadályozva vannak — s mindezeknek figyelmebe vételét kimondata, hogy ezen telepek a végzés végteleböl számitandó 20 napalatt különben közigazgatási vég- rehajtás utján eltávolításnak? — Van-e tudomása a tekintetes városi tanácsnak, hogy a sertéslepek, eltávo- litása ügyében első kérvényzés óta 11. év, annak régleges eldöntése óta pedig már 5 év telt le — és hosszú öt év óta is már számtalan hivatalos és nem hivatalos jelentés, kérvényezés, sür- getés és a helyi hírlapokban felszólalás történt ezen közbizonyos állapot meg- szüntetése iránt? — Van-e tudomása a tekintetes városi tanácsnak, hogy min- deseknek dacára a Csengery-utczai la- kóknak nagy része még mindig két ol-

dálról van körülvéve e hirhadt, büst, be- tegségeket és veszélyt terjesztő s mindin- kább terjeszkedő sertéslepektől? S végre van-e tudomása a tek, városi tanács- nak, hogy a Csengery-utca lakóisa majd- nem kétségbe esnek, ily körvény — és jogtalan állapot állandósítása miatt — belott más rendezett tanácsú városoknál nem 11 év, hanem fél év élt volt, ilyen borzasztó állapotnak végetvetni!

Ha van akkor egész tisztelettel és alázatosan bátorkodom különösen tekin- tettel azon veszélyre, mely a folytonos, cholera-hirekkel szemben fenyeget — azon interpellációt intézeni: mikor szá- ndékosik végre ezen jogtalan és törvényt- len, botránysos állapotnak véget vetni? Avagy csupán az írott törvény és a tizeu- egy év óta hozott — papíron marad- végségek malasztja nyujtson orvoslato- t és kárpótlást a Csengery-utca beiki- nek a kiállott sokévi kellemtelenségekért?

Egy Csengery-utca lakos többek nevében.

A Magyar-irodalom és művészet- pártoló Egyesület közgyűlése után.

Jó volt legutóbbi számunkban tartózkodóknak lennünk az irodalom- pártoló egyesület közgyűlése előre látó- gatottnak nem jelézni. A mindenkor hangosan hirdetett 317 tag körül nem volt biz ott több, csak summa summárum 50 tag. Ez a létszám is lepadt mire szavazásra került a sor 36-ra. Egyik, másik tag uron előtt volt a kényszermentes, különösen mikor az a harangtélveréssel hirdetett epochalis indítvány került napirendre. Tuboly Viktor ur volt annak a szülő-apja; a szü- lö-nyját nem ismerjük. Ebben az indit- ványnak megokolásában igen sok igaz volt, amiket érdemes lett volna nagy betűkkel nyomtatni; de voltasután benne egy horribilis betűkkel nyomtatott rész, amit biz jó volt volna igen-igen apró dia- mant-betűkkel nyomtatni. Ez az volt hogy az irodalompártoló egyesületből legyen Zalamegyei közművelődési Egye- sület Nagy-Kantissa. — Furcsa és ne- ház dolog! Azok a nagybetűkre érdemes részek valószínűleg mind érvényre fog- nak jutni az egyesületnek legközelebb megejtendő reformálása alkalmával, az érdemtelentel megnyagyteltet néz pe- dig már a közgyűlésen elbukott.

Az a reformtervezés indítvány u. i. oly módosítással lett elfogadva, hogy az irodalompártoló egyesület újválasz- mánya intéskedjék egy bizottság meg- alakítása iránt, mely ha lehetséges a- alapszabályok keretében, ha pedig nem lehetséges, ennek módosításával is ké- szítsen reformjavaslato- t, melynek ke- resztülvitelével az egyesület működésé- szilárdabb, biztosabb alapokra fektet- hesse vagy más szóval, hogy a Tuboly Viktor et consortis által besadott indit- vány: (az egyesület firmájának megvál- toztatásának kivételével) lehetőleg vigye keresztül.

Ha ez megtörténik (pedig meg kell történnie) akkor Tuboly Viktor és társai megelégedhetnek az indítványuk ál- tal elért eredménnyel; mert hisz köz- vetlen csejlok — a mint Lang János urnak, mint egyik indítványórónak sz- vaiból kitűnt, — nem az volt, hogy a már létező egyesület megsemisszék a belőle más csinájának, mint inkább az,

hogy megsemisszék, illetőleg valódi csinájának visszaadják.

Mert hogy az irodalompártoló egy- esület feloszlással, ennyire — szót- forgatók működésével, mikor a sok aszakostály közül — amint Tuboly igen találóan mondta — az egyik muszá- kál, a másik desperál, a harmadik Isten tudja mit csinál, — valami magasabb osztélni nem fog soha.

E tekintetben hibás volt az alap- szabályok szerkesztése; ezt belátja ma már mindenki. Végre is egyszerre jót, kifogástalan, csélhos vesztöt alkotni emberi gyarló észsel ritkán sikerül. Ez- zel az egyesülettel szemben még éppen nehéz volt azér, mert a főcséljon kívül több mellécsélt is tűzött maga elé. Csupán az a csudálatos, hogy mikor majd- nem mindenki belátja a tévedést, mégis a legtöbbben ragaszkodni akarnak a meg- levő és ismert rosszhoz, a abból semmi- sem bajlódók engedni. Szerintünk pe- dig a reform-javaslatra kiküzdendő bi- zottság csak oly módon bizosíthatja az egyesület fenállását, ha a mellécséleket a főcsél érdekében lehetőleg igozósíjat. Minek a dalárdai, a szerkesztési szakosztály meg az a több? A z i r o d a l m i s z a k o s t a l y n a k i g e n i s v a n értelme s a legtöbb működését is volt ké- pes az elmúlt év folytán kifejtetni. Értel- me volna még egy művészeti s egy m a g y a r o s i t ó s z a k o s t á l y n a k ; amaz a művészetpártolás, amez Murakös magyarosítás érdekében. Minden egyéb teendő: elvégezhet a választmány. Tagja- ink száma még a folbőleges szakosztá- lyok megszűntével is vagy 30 lenne; s ennyi egyén — ha busgó, — sokat te- het sokat vége-het. — Már azt nem tudjuk, hogy az ujonnan megválasztott tagok miként fognak az egyesület érde- kében busgói; de hogy nem kis feladat vár rájuk, az bizonyos. Mi legjobb re- ményvel vagyunk működésük iránt; figyelmmel fogjuk azt kísélni s időről időre szólni fogunk róla.

A választmány feladatát azért tartjuk nehéznek és fontosnak különösen mert, mert ha Tuboly Viktor ur és társai egyben, máshas nagyon jósan alapon nyugró indítványának pontjai (már reformtervezés) keresztül nem lesz vivo, többmint valószínű az egyesületre nagy- onis káros hatású válható szakadás.

Igaz, hogy Nagy-Kantissa nagyon is népszerűtlen posztó egy zalamegyei közművelődési egyesület székhelyül, de ha annak szervezése e helyre keszke- kerül, — keresztül vitelre mégis bizonyos.

Jól teszi tehát az új választmány, ha a reformjavaslato- t készítésével oly egyéneket biz meg, akik az egyesület eddigi működését cséltévesztettek tar- ják ugyas, de más-túl azon vannak s azért küsdene, hogy az valóban élet- képes és tetterős egyesületet szervezzék.

Az eddigi szervezethez ragaszkodók pedig lássák be, hogy a begődülés, nótás, kassinózia magasabb értelemben nem irodalom- és művészetpártolás hanem oly formában, mint az irodalom egyesületnek életben volt: csak s z ó r a k o s z á n e g y o. é f o r i n t é r t a z i r o d a l o m - é s m ű v é s z e t p á r t o l ó s k o n t ó j á r a .

Egyébiránt ha egy olvasó termet, mely egyuttal könyvtári helyiség is lehet majd tart az egyesület: nekik sem lehet ellenveitük. Ez a helyiség semmi esetre sem fog asztán többé, mint 150—160 friba kerülő, s ide eljáratnak ispokat olvasni azok, kik enélkül a t g e á g r ó l i s képesek volnaok lemondani. Az ilyen- nyek száma ugy sem többgy 20—30-nál ennyien egy teremben szépen megférhet- nének. A többi ugy is csak magasabb osztélni tagja az egyesületnek s ennéi fogva helyiség iránti igények nincsenek. Persze, hogy mindez miként lesz majd a reformjavaslato- t egyutt keresztül vihető, az jövő tika; sok reményt nem fű- zünk hozzá, mert a legutóbbi közgyűlés arról győzött meg bennünket, hogy ott éppen az az em volt: leggyérobban kép- viselve, mely az egyesület magasabb mis- siójával teljesen tisztában van.

Es pedig sajnos körülmény és nem sok reményt nyujt a reform-törökvések jövőjéhez.

A közönség köréből.\*) E lap 16-ik számában adott vála- szom a légrádi önk. tiszoltó egylet pa- rancsnokságának Kuzmics Ferencz alpa- rancsnok ur címére, Kuzmics urat arra ösztönözte, hogy a „Zala” 17. számában következőleg nyilatkozzék:

„Miógas ember igazat mond, ne viseljen álarozot s ne szögyelje egész nevét kiírni. Egész nevem pedig még mindig annyi befolyással bír, miszerint ily szándék alkalommal nem kell köpe- nyeket kerésem, a mint azt kellett ke- resnie — d. urnak, hogy egy vendégsze- ró d társaságba bocsuszhasson csak azért,

hogy az ott élvezet: vendégszeretetet, — ismét mondom — neveltség tárgyává tesszi igyekessék.

Vajjon az én közleményem „szelle- mes” volt-e vagy sem, est nem bizom — d. ur normalista stylumok elbirála- sára, s amas okból, mert sem kedvem”) sem idöm nincs a választás a felhosot: egyebekre is reflektálni, asemélyem elle- nében felhosotokra választolva, — d. ur- ral bevégstem a polemiát.”

Légrád 1886. évi április 21-én, Kuzmics Ferencz önk. tiszoltó alparancsnok

Erre válaszonl érdemeinek nem tartom, de megjegyesem, hogy én a go- rombáskodásban valóban csak norma- lista vagyok, mig ellenben Kuzmic- ur ebben nagyon is képszt, ennél fogva, ha lenne is k-dve (?) és ideje (?) K. urnak velem tovább polemizálni, mel- töségom alulnak tartanám „vele” a polemiát folytatni. — d.

Színház.

Vasárnap, 25-én adott „Az árendás aszó” telt ház előt. Ekkor láttuk elő- szőr Pintér, kinek alakja csinos, teathor- dása egy kis szobán nehekes, mi talán a meg nem szokott helyzetnek tulajdonit- ható. Hangjában a mélyet nem bírja, alig hallható. Igen jól játszott F-hérvári és Gerőfyé.

Hétfőn, 26-án „Pelekei nótárius” került színre telt házzal. Est felesleges birálgatni, hisz a darab maga elég arra, hogy hangulatot csináljon az ünnepi publi- kumnál.

Kedden, 27-én Gerőfyé jutalom játékaul a „Bécsi divatú lány”-t hoz- ták a közönség elé. Gerőfyé iránti tisz- telet tömött házat biztosított, ezen felül egy csinos csokorral lón megajándékoz- va. A darab s-nmi hatást nem szűlt, csak néha egy-egy komikus helyzet csalt kacszat a hallgatók sjkára, dacára annak, hogy a közreműködők igye- keztek szerepeikkel hatni; de a hely- szűke s a személy et csekély volta miatt az egyes képek nem nyujtották a várt élvezetet. Kitűnő kedvvel játszott Gerő- fyé, Andorfi, Zöldi. Emeltek a hatást Szeles, Pintér, L. csók Aranka, Fehér- vári, Vinczóné stb. stb.

Szerdán, 28-án Andorfi jutalmul „Fisep a híres nótás” és „Fehér O. he- ió” kerültek színre, kevés közönség előtt, melynek a jutalmazandó sokkal többet érdemelt volna. Mindkét darab kerek előadással lón eljátszva de nyomot kedélyhangulat, melyet a csekély szá- mban megjelenés okozott, álléndon je- lemez maradt. Csütörtök- és pénteken sü- net. Amint halljuk legközelebbi napok- ban Palmi Ilka jön városunkba vendég szerepre.

Hirek.

Lapunk zártakor vesszük azon le- sultó hír, hogy P a u l e r T i v a d a r , hazánk igazságügyminisztere meghalt. A kösbecsülésben állott jeles miniszter életéről jövő számunkban fogunk érdemtelésen megemlékezni.

Sírísaka Andor lapunkjelen dolgo- zótársá pécsi tanító „A babonáról” címen egy vallásos szelvényben írt és népsze- nyű művet eszembőlök a nyilvánosság elé bocsátani. 1 példány ára: 30 kr. — 5 példány 1 frt 20 kr, 10 példány 2 frt 40 kr. Az előfizetési pézsek szerzőböz (Pécs, Agoston-tér 1. sz.) máj. 20 díg küldendők. A sokoldu tanulmányojal és nagy gondal irt munkát a l-hető leg- melegebben ajánljuk kiválóan a lelkes, és tanító urak figyelmébe.

— Veszett eb, vagy nem veszett eb. A réceai erdő szélén, hol ez a ka- nissai erdő érinti, a m. április hó 28-án egy szemlye sárga kóbor eb az arra menő Simon Ferencz és nagy-kantissa napasamosné és Kruccsi Lajos helyos- li lakos 14 éves fiát megmárt. A em- litett nő sebesülése, miután sok soknya volt rajta jelentéktelen de a fiu karján és térdén veszélyes marai sebeket kap- tott ugy, hogy orvosrendőri utasítás fol- ytatásonnal a kórhásba szállítottott, hol a leggondosabb ápolás alá véték. — A városban nagy volt az ij-delem, a lakos- ság attól tartott, hogy a veszélyes eb a városba szalad, hol beláthatlan szer- nözölésnéget idésthet elő, azonban Sancia- berdin téglá gyaránál a munkások be- kerítették és agyonverték. — A rendőr- kapitányság még ugyanasz nap délután, kiküldte a városi állatorvost annak con- statálására, hogy az eb veszett volt-e vagy sem. — Az orvosi vizsgáló ot tel- jesítő állá-orvos a kutyát felboncolta, de a veszetség jeleit fennforonni nem lá ja, hanem azon véleményben van, hogy

elkoptatott eszme, — mondja ön. Igaza van. De hisz a fiatal szívben oly köny- nyen keletkezik a szerelem? . . . . . Eljő az hivatalnal, — bekopogtat a leg- keményebb szivnél is. Előbb egy hal- vány, titokzatos sejtálem ébredészik, azt sem tudjuk honnan jó . . . mikor támad . . . lassan lassan fejlődik és körülzövi arany hálójjával egész szivünket, a me- lyet aztán végkép rabságba ejt.

És együtt lenni órákig egymás mel- lett két fiatal lénynek, érezni ke- s a ori- tását, baizsamos lehetét, látni sz-me- nek ragyogását s féledken auttógó szavá- ból mégérteni, hogy viszont szerettetik. . . Volna-e oly fiatal sziv, mely ennyi csábnak, kísértetek ellen tudna állani? . . . Egyik napon épen az „Aras” című románc feküdt előttük. Tulsó szo- bában egy éltebb hölgy, a lány anyja állt egy causeuse-ön, egy fauteilben pe- dig a vele csevegő-ur foglal helyet.

A hurok megzendülnek a szongora- tanító utmutatásnak megkezdette a ro- máncot.

Esténkiat a szökőkutnál, Hol a fehér habok játszanak Fel és alá sétálgata „A csoda-szép szultán-leány!”

Itt át adá a dal folytatását szép ta- nítványának ki átértzettjatekkel folytatá a darabot:

„Esténkiat a szökőkutnál Hol a fehér habok játszanak Alott ifju rabszolgája Hálványban napról, napra”

„Margitom! . . . suttogó most az ifju oda hajolva egészen a leánykához . . . lássa mily kevéssel kell beérnem! Meg kell elégednem, hogy hallhatom

édes hangját, hogy azon huromt érint- hetem, melyeket ön érint kis kezével. . . Magamba kell zárnom féktelen szerelme- met; vissza kell tartanom a már szemem pillájára lopodzott könyvet

Hát én nekem — választás a leány — nem-e az az egyedüli boldogságom, hogy téged láthatlak . . . elkellene vesz- nem körűnk fagyos levegőjében, ha nem lenne egyedüli vigasztaló a te édes szer- lem-d s nem lenne oly biztató a jöven- dő, midőn az egész világ előtt majdan enyémnek mondhatlak.

— Odabenn megakadt a társalgás s a leányka zavarodva folytatá a darabot:

„Egy este a szultán leány Hirtelen így szólta meg: Mond meg nekem mi a neved? Hol a házad és a törzsöd?”

„. . . Nekem nincs Margitom se rangom, se féayes nevem, hanem van érzélemmel telt szivem, melynek minden dobbanása csak a te drága nevedről suttog . . . . . Ezt elviszem magammal a sirba. Oh mert érzem: meg kell halnom ha te nem lehetsz enyém. Majd szeretnél még te is, hej csak az a szöld ág kóróvá ne válne, s hogy ha kóróvá vált, a sirba ne vágyne. . . . . Majd elhervad gyöngy orcsád, szél se fujja a pántlikád, nem kél virág a nyomodban, madár sem szói ablakodban, hogy az árvtát megvetted, hogy az árvtát sirba tetted. . . . .

A leányka éppen válaszolni akart soha el nem muló szerelméről midőn a báróné vendégével a szobába lépett.

A triolák halk bánatos hangon ke- sergették el a befejeső dallamot:

„Nevem” szolt a rabszolgá „Mohamed, házám Yémen S törzsem az az Ak törzse, Kik meghalnak, ha szeretnek!”

A báróné oda fordult a szongora- tanárhoz — Köszönöm tanító ur — mon- dá — eddigi társaságát, leányomnak, mint a báró ur jegyesének nem leend ideje az ön szivességét igénybe venni, Isten önnel!”

S Margit? Az ott állt szemlésttre . . . elpirulva.

A jegyáltást csakhamar esküvő követte s ma már Margit igen boldog asszony, kinek a mult bohókás álmai eszébe sem jussak talán. . . . . Hiszen álom volt csak. . . . . Az első álom. . . . .

Lássa asszonyom! a szerelmem szen- vedélye tan az egyetlen, mely leggyá- szosabban bünteti meg önmagát. És még is az az, mely áldoztatát a legtöbb esetben kiengeszteli a világgal. Az ily „csalódott” emberek nagyon csendesek szoktak lenni. Csak élnek tengődnek, de nem okoznak kárt másoknak, leföllebb önmaguknak. Az ő szemük könye . . . az ő szivük vére foly más csak a részvett lepergő könyvet hullatja. Bűnhődünk . . . szenvedünk . . . ki enybébben, ki erősebben. . . . . Ez a mi sorsunk!

— És a szongora tanító? — kérde- őn asszonyom. . . . . Ejjnye erről mi is megfedekestünk de hisz az ily történe- tekbe az epiródok mindig érdekesebbek szoktak lenni mint maga a fő-esemény.

„S törzsem amaz ázrak törzse Kik meghalnak, ha szeretnek!”

\*) E rovat alatt közölttekért nem vál- tal felelősséget a szerk. \*) Tudtam, hogy elmegy a kedve. A szedő

ezzen eh valószínűleg gazdájától elhagyott a mint gazdától, kibebezt, üldözött, zaklatott eb ingerültségében, harapási vágya és hajlamából követte el a maradókat. — Mindemellett rendőrségünk a legszigorúbb óvintézkedéseket megtette.

— **Megvadult ló.** Csütörtökön, aprilis hó 28-án délben a uradalmi főbérnokok tejet hordó kocsiából daczára az ak, hogy a hámkötélle volt vetve, egyik ló egy arra haladó butorral megakadt székértől megjévedt és a hámat teljesen elszakította, kiszabadult és sebességgel rohant a főtérre át, hol az ut közepén beszélgető Verbovets Gyarok József napzámot feleségével együtt felismerítette és a magyar-utczán tovább rohant míg végre a káptorony közelében lévő hidról az arukba zuhant, úgy hogy onnantól úgy huzták ki. — Verbovets felesége a megijedésen kívül egyéb bajj nem szenvedett, de Verbovets fején súlyosan megsérült és orvos gyógykezelés alá vete. — Az uradalmi főbérnok azonnal felajánlotta gyógykezelését. — A sérülés mint eddig constatalva van, nem életveszélyes.

— **Vakmerő rablás.** Egy évtized óta az erdő, hogy Zebeczké községben, mely a nők által gyakorolt házi szővés nemcsak meseréségé kívül, még ötényészes tésztát is bír, egy nevezetesebb esemény történt. Az igaz, hogy ezen egy eset felér más tucattal, mely a maga nemében páratlanu áll. — Ugyanis m. hó 7-én este 6 óra Varga Ferenc nevével beszélgető titkoltok az ide, utóbb leteküdték a családok. Tíz óra tájban Vargának szolgája ki az istállóba: szokott felkutatni az ajtóhoz kopogott, hirtel adta Vargának, hogy az egyik ló feje a jászol alá szorult sissen ki hát, mert megfű a ló. Mielőtt Varga felkelt, egy ideig lepett be a durva káromkodások között gyors felkelésre szólta. — Alig kelt ki Varga ágyából, az idegen meggrázdta a ismételt káromlások között 600 frtot követelt tőle. Ez alatt belépett a másik rabló is, míg a harmadik kúton maradt és csak úgy szabált be, parancsokat osztogatva a másik kettőnek. A rablók megkötözték Vargát, nejt, a szolgagyereket, Vargának laktársát s ennek nejt. A három utóbbit kivették a konyhába s rájuk zárták az ajtot. Azán elvették Vargát, utókat, vették, folyton 600 frtnak előadását követelve. Egyikük töltött fegyvert tartott Vargának, hogy a segélykiáltástól visszatartsa. A fegyvert el is sütötte, de szerencsére nem talált, a seretek egy a falon függő szent képben akadtak meg. A kívül maradtott rabló a lövére megharagudott és károm-

kodva utasítá rendre a lövőt, miért lött, mikor ő est határozottan megtiltotta. Ismét faggatni, fujtogatni kezdtek Vargát a mikor látták, hogy ez nem vezet eredményre, kivitték őt is a konyhába, a nejt behurcolták a szobába. Mikor minden verés dacára sem kaphatták meg a 600 frtot, ismét visszavitték a aszonyt is a konyhába s újra kezdtek a torturákra Vargán. Később ismét kivitték a konyhába, lámpát gyújtottak, felkutaták minden sziget-zugot s mintegy 90 frt készpénzt, néhány selyemkendőt magukhoz véve, eltávoztak. — A szolgál gyereket is a rablók küldték a szoba ajtóhoz — melyet zárva hittek. — hogy a jómódu gazdat, kinél sok pénzt gyarítottak, kihasználják. — Varga a rablókak egyikében egy — a farkaski majorban szolgáló — juhász ismert föl, kit a csendőrség le is tartoztatott s az alsó-lendvai királyi járásbírósnak átadott, — Vargának könnyű, ellenben Varga súlyos test-sértést szenvedett.

— **Névmagyarosítás.** Biba Bálint nagy kanizsai illetőségű ugyancsint lakos vezetéknevének „Erdős“-re, kikörru Katz (Jakab) Gyula kezthelyi illetőségű lakos vezetéknevének „Kovács“-ra Göncz Ferenc rádi illetőségű kursanczi lakos vezetéknevének „Gönczi“-re kért átváltoztatást a m. kir. belügyminisztérium megengedte.

— **Rablóbanda.** Tapolczán m. hó 15. és 16-án Takács Jenő kir. közigyőző pincéjé: ismeretlen tetesek, fölörtök, s 3000 frt értékű tárgyakat elvitték. Ott hagytak egy Mechlovics Ferenc, hatvan-öt-ötca 15. év, beléül kalapot, egy csontnyelű H. J. betűs kését. A tetesek másnap Kis-Apátiban törték föl egy pincét és este már Káptalan-Tóthiban szini előadásra köcsön kérve, megurottak. E hó 16-án este a halasoknál Badacsonyan revolvert tartva meguknál éltel követelték Később távoztak, hátra hagyva 1 látszóvet, szipkát és botor. Még az éjjel Abraham-hegyen Kohn Simon pincéjét törték föl, bennét rüh nemüket loptak. el. Innét Rendekre mentek, hol a bíró pincéjét törték föl, hátrahagyva egy kutyakorbácsot. Boglárán egyik elfogottot de Szt.-Antalfán ismét megröközt. Találtattott nála Nagy Géza névre szóló és Pápan kiállított igazolási jegy. A tapolczai szolgabírósnak a teteseket nyomozza.

— **A helybeli gőzfürdő** maj. 1-étől fogva naponként nyíva leand fürdő-közönség számára. Ez minden esetre örvendőse hír különösen ránk, nagykánizsaiakra nézve, kiknek csözezerű fürdői helyiség alig-ig akad. Akik a

gőzfürdői bérlő, Bichlen úr, áldozatkésségét a berendezést és tisztaságot illetőleg ismerik, — azok bizonyonnyal iparkodni fognak a díszes helyiséget mentül gyek-rabbon meglátogatni egészségük, életeterejük előmozdítása, gyarapítása céljából is.

— **A Magyar irodalom-és művészet pártoló egyesület** évi rendes közgyűlése april. 25-én, husvét-napján tartott meg. Ez alkalommal ajtelt meg az új választás is következő eredményvel: Elnök: Dr. Fárnek László, alelnök: Dr. Schreyer Lajos, titkár: Dr. Bedő Béla, I. jegyző: Dr. Schwarz Adolf, II. jegyző: Halvax Gyula, pénztárnok: Schlessinger Gyula, könyvtárnok: Rosenfeld Lajos, háznagy: Pick Salamon, szakosztályi elnökök: irodalmi: Bátorfy Lajos, zenészi: Venczel Rezső, dalárdai: Biechitsky Miksa, színhás és műkövelői: Hoffmann M. mulatságot rendező: Tuboly Victor, jótékony-sági: Derbica Deszö, Választmányi tagok: 1. Babochay György, 1. Bogay Ödön, 3. Csereány Sándor, 4. Ebenpanger Leo, 5. Erdődy Lajos, 6. Györfly János, 7. Grünth Henrik 8. Hirsch er Miksa, (A. Domboru) 9. Kramer Lajos, 10. Kovcsdi Jenő, 11. Kovács Ferenc, 12. Knauss Boldizsár, 13. Maodák Gyula, S. 14. Milhofer Ödön, 15. Dr. Neumann Ede, 16. Oszesly Antal 17. Rapoch Gyula, 18. Remete Géza, 19. Róssavölgyi Antal, 20. ifj. Singer Soma, 21. Sallér Lajos, 22. Somogyi Henrik, 23. Schiffer Kálmán, 24. Dr. Szukits Nánor, 25. Weissmayer Isidor,

— **Hymen.** Wajdits Alajos jegyet váltott a bajos Magerie Ilonka urhölgy-gyel szvből szerencsét kívánunk.

**Még mindig vannak kételkedők, a kik daczára a legmeggyőzőbb bizonyítványoknak nem bírják magokat elhatarozni arra, hogy a sokkal drágább szerek helyett, mint p. o. rhabarbara keserűviz, szulbergi s egyéb gyomorcsépek, kísérletet tegyenek a Brandt R. gyógyszerész svájci labdacsaival; pedig meg vagyunk győződve, hogy azoknak biztos, kellemes, s ártalmatlan hatása, még a legérzékenyebb természetűt is kielégitené. A gyógyszerárakban valódi Brandt R. gyógyszerész-féle svájci labdacsokat kell mindig kérni s ügyfélre kell a dobozokon levő czéj-jegyre: mely egy fehér kereszt vörös mezőben s Brand R. névalírásra.**

— **Kánitz Lajos** lapunk jóles munkatársának „Arva Ferkó“ című népsziműve, mely a budapesti népszínházi bíráló bizottság által dícsérettel tüntetett ki — s hó 2-án adatik elő. — Es előadásra felhívjuk a t. szimű par-toló közönség figyelmét.

— **Figyelmeztetjük** igen tisztelt olvasóinkat a mai számban megjelent Kócolajfinomító-gyár részvénytársaság óvásra. Vezérelárusító: Steinacker & Co., Fiume.

— **Az Anker élet és járadék biztosító társaság** április hó 15-én tartá meg 77-ik rendes évi közgyűlést gróf Zichy Ödön elnöke alatt. Az 1885-ki üzleti jelentés igen kedvező eredményeket s a biztosítási állomány folytonos emelkedését konstátálja. A benyújtott ajánlatok összege 19.178.675 frt 76 kr tökérem. melyből 16.414.224 frt 38 kr tökélebonnyoltattott. A biztosítási állomány 1885. decz. 31-én 146.605.064 frt 45 kr töké volt, a mi az előbbi évről szemben 7.340.246 frt 24 kr tökéta szaporodást jelent. A díjbevételek 3.572.033 frt 59 krra mentek A kamat bevételek pedig 468.034 frt 40 krről 561.166 frt 34 krra emelkedett A tulélesi csoportok és yereny-nyel egybekötött életési biztosítások kamat-bevétele 1.077.669 frt 62 kr volt. Halálraesők élet és járadék biztosítások és visszaváltott költségeikért 1.105.271 frt 72 kr fizett tett, mely összegből visszbiztosítás utjáu 127.338 frt 31 kr visszatérttetett Lejtá tulélesi csoport biztosítások után 4.242.835 frt s 8 kr fizette-tett ki. A nyereny-nyel életestire biztosítottak a töké 37% o. osztalékban részesültek, s így biztosított 1000 frt helyett 1872 frt fizette-tett. Az ingatlanok számlájából daczára a kedvező jövedelemnek hasonlóan a mult évhez 25.000 frt leirattott, miáltal ezen számla 4.102.700 frt 61 krra szűk alább. Es értékpapir számla 2.533.979 frt 70 kr képviselet az 1885 decz. 31-iki állomány szerint, az ingadozások fedezésére 350.000 frt külön tartalék szolgált. A díjtartalékok s biztosítási alapok 11.726.884 frt 29 krről 12.917.745 frt 40 krra vagyis 1.190.858 frt 11 krral emelk-dtek, a tulélesi csoportok vagyona pedig 17.344.470 frt 31 kr tess. A nyereny-nyel halálestire biztosítottak az évi díj 24% kát kapják elöljéképen. A nyereség és vesztés számla 317.361 képen. A nyereséget mutat A választmány ajánlatára 12.361 frt 28 kr új számlára vitétk elő, és az évi osztalék részvényenkint 275 frttal állapított meg. A tartaléktöke az alapszabályszerű összeg helyett 49.524 frt 17 krral emellett, miáltal 500.000 frt maximális összegre szapo odott, a mi a kibocsátott részvénytöke 50% -ának felel meg, külön új tartalékba 47.976 frt 84 kr tökélet, vagyis összesen 97.500 frt A felügyelő bizottság jelentéséből meg hallgatás után a választmányok a nek meghallgatás után a ajánlatot elfogad-felmentvény megadottot és ajánlatot elfogad-ttak. Elet biztosításokra vonatkozó felví-lágoztatásokkal ugyancsint díjkönyvecsekkel a Budapesti vezérigaznokság Gizeletér 6 szám a. szolgált.

Lapvezér és kiadó: SZALAY S.  
Felelős szerkesztő: VASS ÁLMOS  
Laptulajnosos: WAJDITS JÓZSEF

**Nyitló**

**Köszönet-nyilvánítás**

Mindazon t. egyletek, ismerőseik és rokonoknak, kik boldogult ösv. Ebenpanger Manóné, született Fischer Rósa urnónek elhunya alkalmából rész-vétlket tanusitani, és a temetkezési esortartáson való megjelenésük által a boldogultnak a végissteletet megad-oi sziveskedtek, halás köszönetét nyilvánítja

a gyászoló család  
Nagy-Kanizsán, 1886. évi április 28-án

E rovat alatt közöltöktört nem vállal felelősséget a szerk.

A „Betegbarát“ című rópirat-lan számos házihoz van ismer-tette, melyek sok éven keresztül megbizhatónak bizonyultak s ez okból a legmelegbő ajánlatra méltók. Minden betegnek ismerni kellene a rópiratot. Különösen pedig azokat, a kik közr-nyben vagy csúzbán, tüdőorvadásban, ideggyengeségben, sápkórhán stb. szenvednek, arra figyelmeztetjük, hogy az egyszerű házi szerek által nagyon gyakran meg az ugynevezett gyógyít-hatlan betegségek is megszűntek. A ki a „Betegbarátot“ olvasni kívánja, az írjon egy levelezőlapot Richter kiadó-intozotnek Lipcsőbe, mire a rópirat megküldetik. A megrendelőnek ez költsége nem kerül.

**Horgonyzási vonal**

A magyar kir. kormány által való egység szerint

A legbizt., legjobb és legol. utvonalk

**Fiumeből Triestbe**

„Assyria“ igzős (1623 tonna)

Indulás Fiuméből máj. 15.

Egyenes személyzállítási menet-jegyek, a egyenes málhás és tengeri teherzállító-levélek Budapest s Magyar-ország más főbb állomásairól, Észak-Amerika főbb hegyeire. Ezen társaság az egyedül, mely fel jogosítva Magyar-ország főbb állomásairól egyenes menetjegyeket árusítani el Északameri-kába.

Rakományok a földközi ten-ger közbeeső kikötői számára elfogadattanak. Bővebben az Adria Compagni és Hoffmann S és W. urak által Budapest és Fiumé-ban. Veszérgyűző Magyarországi részére Hendersón Brothers ur (Horgonyzási vonal.) 2752 1-52

**MOLL-SEIDLITZ-POR**

Csak valódi haminden dobozon a gyárjegy: a sa és Moll sokszorosított czég nyoma-mata látható.

Ezen porok tartós gyógyhatása makacs gyomor és álltesthajók, gyomorgörccs és elnylkásodás, gyomorégés, rögsöt dugulás, májba vértelülés, aranyér és a legkü-lönbözőbb női betegségek ellen 30 év óta folytonosan növekvő elismerésben részesül. Egy eredeti doboz ha analitai utasítással 1 frt. Hamisítványok törvényesen üldözttnek

Köszvény, csúsz, mindennemű haso-gatás és bégulás, fejt-, fül- és fogfá-jás sikeres gyógyít-ásához bedörsső-

**Francia borszesz és só.**

leere; borogatások mindennemű sérül-ések és seb-é, gyulladások és ujkaválva elle-Bessőleg vizel keverve, hirtelen betegedés, hányás és köllika ellen. Egy üveg ponto utasítással 80 kr.

Valódi, Moll védjegyével és név aláírásával.

**Moll A. gyógyszerész császár királyi udv. szállító. Bécs, Tuchlauoen**

Baktárak: Nagy-Kanizsán: Belus József gyógyszerész. Rosenfeld Ad Fesselhofer József. Baros; Dornar S. Csáktornya: Gönce L. gyógy. Kaposvárott: Fleiner Samu Keszthely: Puly János Kőrmend: Rátz János. Marczali: Istül Ferd Zala-Egerszeg: Kaszter Alcsé gyógyszerész.

VÉD-JEYG

**PEZSGÖ**

**Ayala & Co**

Egyedüli fő raktár Nagy-Kanizsán

**FESSELHOFER JÓZSEF** urnál

2718 15 - 30

A legjobb s legzebb **harmonikák** és egyéb zeneszerek csakis **Joh. N. Trimmelnél** BECS, VII. Kaiserstrasse 74. Harmonikák s egyéb zene-szerek árjegyzéke ingyen és bérmentve.

**Gyógy-szappanok**

Fanta Miksától

gyógyszertár az egyszerűvohoz Prágában.

Orvosok által vizsgáltatva és ajánlv.

Fanta-féle Ichthyol-szappan, arczbőröség, borrtágosorr (Rosacea, Acne), viszkető bőrszuszak ellen. Ára 75 kr. — Fanta-féle Nápolyi szappan (higany-szappan), Syphilis és parasiták ellen, 1/2 darab 25 kr., 1 darab 50 kr. — Fanta-féle kőszvény és lobos bántalmak elleni szappan, próbált biztos s gyors hatás. Ára 1 frt. — Kátrány-szappan rüh, korpás, labázadás stb. ellen. 25 kr. — Kátrány-Glycerin-szappan, gyengébb, nők és gyermekek számára. 25 kr. — Carbol-szappan, fertőtlenítő, 25 kr. — Kén-szappan csáp, szepő és bőrkéreg ellen. 25 kr. — Tojásmag-szappan, fejkopra ellen és arczjavító szer 25 kr. — Epe-szappan, hájnévész és apolo. 25 kr. — Fűvász-szappan, az idegrendszerre lidősen hat. 25 kr. — Glycerin-szappan, legfinomabb toltott szappan. 25 kr. — Benzoe-szappan, bőrszuszak ellen. 40 kr. — Vaselin-szappan, kellemes mosdó-szuszak naponkénti használatra. 40 kr. — Kénes-kátrány-szappan, makacs bőrbetegségek ellen igen alkalmas. Ára 25 kr. — Borax-szappan, az arczsín tisztításra, májfoltok, szepők és arczbőrök ellen. Ára 25 kr. — Kámpfor-szappan, fagy, felpredesztett bőr stb. ellen. Ára 25 kr. — Naphthol-szappan, mindennemű bőrkülszerek ellen. Ára 25 kr.

Kaphatók minden gyógyszerárban.

Kapnató: Práger Béla gyógyszerárban N.-Kanizsán.

**FIGYELMEZTETÉS.**

Az általánosau ismert, jó hírnévnek örvendő s több oldalulag kitüntetett sósborszesz készítményem — kelendőségénél fogra — sok utó-asnak lévén az utóbbi időben kitéve, elhározottam, hogy azokon czimjegyeimet módosítom s arra két nyomathán saját házam küllő alakját vessem föl bejegyzettétvén azt egyszerűmind véd-jegyként a budapesti iparkamaránál.

**SÓSBORSZESZ**

gyors enyhítést eszközöl: csuzes szaggatás, fagyás, fog- és fejfájdalmak, s. emgyengeségek, benuások stb. stb. ellen; de különösen a bedörssölés-kenő-gyűrő-gyógymódnál, (masszage) igen jó hatásu-nak bizonyult.

Fogtisztító szerül is igen ajánlató, a mennyiben a fognak fényét elősegíti a fog hús t erősbíti és a száj tisztá, és szagtalan ist nyer a szesz elpárologása után vala-mint ajánlatos a szer telmosásra is a hajlédegek erőttésére, a fejkörpá képződés meg-akadályozására és annak eltávolítására.

Ára egy nagy üveggel 80 kr., egy kisebb üveggel 40 kr. Használati utasítás magyar vagy német nyelven, bizonyonyosaim névsorával ellátva, minden üveghez ingyen mellékelhetik.

**Brázay Kálmán**, Budapest, IV. kerület, Museum körút 28. szám.

**Kapható Csáktornyan:** Tódor József, Strahia testvérek, Grauer testvérek, Fink J. G., Emmor J. 2767 3-3

RAKTÁRAK NAGY-KANIZSÁN: Rosenfeld A. Schwartz és Tauber, Ström és Klein, Fesselhofer, Belus József, Mándák Gy. S. Prezmayer és Deutch, Marton és Huber, Práger A.

**ÓVÁS!!**

**Ásványviz szedelges ellen.**

Tudomásom szerint helyben és a környékben új steier kutak savanyu vizei, melyek majdnem ásvány tartalom nélküliek, petánczi savanyu vizet helyett árusítatnak; figyelmestem a t. cs. közönséget miszerint a petánczi savanyu viz bedugaszott palacsokban anzált ismerhető fel, hogy a dugasznak a palacsok tartalma felé fordítottlajos részén „PETÁNZ“ cím van beögetve.

A petánczi Széchenyi forrás leggyardagabb szénsavas, natron és lithium tartalom ásványviz Európában.

**Kétszer annyi ásványtartalmu mint Giesshübl** (nézd a hasonlati táblásatot.)

Kitüntette Triest 1882. Bécs 1884. és Bpest. 1885.

A forrás terménye egy év tartama alatt 5-ször vegyészileg vizsgáltott és négy évi tartóság mellett adatik.

Hasonlati táblásat az őstartalomról:

Potánczi forrás	97.854	Mohai	48.094
Radányi	84-524	Giesshübli	43.793
Gleichenberg	79.758	Deutsch-Kreutz	34.427
Selteri	54.725		

Tulajdonos **Vogler József** nagy földbirtokos Szécsi-szent-László (Zala megye.)

Kapható Nagy-Kanizsán: Fesselhofer József, Bordin Márton és Csel-cser János urak kereskedésében. 2971 1-2

# SCHLICK-FÉLE VASÖNTÖDE-ÉS GÉPGYÁR-

részvény-társaság, Budapest.

Központi iroda: Váci körút 57 Gazdasági gépgyár: Külső Váci-ut 1696—1699.

Ajánlja

kitünő szab. Schlick-féle

## KETTŐS ÉS HÁRMAS EKÉIT

Árak: 58 frttól kezdve.

Schlick-féle egyes és mélyítő (rajol) ekéit

### EREDETI VIDATS-EKÉIT,

leszállított áron, továbbá

### TAKARMÁNYKÉSZÍTŐ-GÉPEIT,

### gőz-és járgánycséplő-készületeit

a legjutányosabb árak mellett.

Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

2751 5-6

## Kőolajfinomítógyár-részvénytársaság.

Vezérigényelők: Steinacker és társa Fiumében.

### Övás.

Tudomásunkra jutott, hogy a gyárunkból forgalomba került hordókkal gyakran rossz akaratú visszaélések történtek.

Hordóinkba ugyanis egészen más, a miénkénél sokkal csekélyebb minőségű, petroleumot töltenek és azt mint a mi gyárunkba előállított petrolumot hozzák forgalomba. Ezen eljárás nemcsak a fogyasztó közönséget károsítja meg, hanem gyártyamunkánk jó hírnevét is csorbát ejt.

Ezen hamisítások megállítására véget a fumei kereskedelmi és iparkamra 1885. július 18-án 1129/30 sz. a. és 1886. március 12-én. 438/9 sz. a. kelt jegyzőkönyve szerinti következő végjegyünket törvényesen bejegyeztettük:

Védjegy amerikai kőolaj számára.

Védjegy orosz kőolaj számára.



Mindelfojava mindenki, a ki a fentebb leírt védjegyeket törvényellenes módon használja, a törvény által megszabott büntetésnek teszi ki magát.

Miután ezt köztudomásra hozni kötelességünknek tartjuk, kérjük a t. közönséget, hogy a fentebb leírt szájat érdekében annál is inkább figyelembe venni sziveskedjék, mert a csekélyebb minőségű petroleum nemcsak rosszabbul ég, hanem könnyebb nyúlékonyságú is, a fennálló szabályoknak szigorúan megfelelő gyártyamunkák.

Minden feljelentést, a mely a fentemlített vagy bármely más, a mi gyártyamunkánkhoz hasonló, visszaélés felfedezésére és így a vétkesek megbüntetésére vezet, köszönettel vesszük és azt kívánatra megfelelőleg jutalmazzuk.

Budapest Fiume 1886 április havában.

Kőolajfinomítógyár-részvénytársaság

## TARCSA fürdőhely

Magyarhon osztrák Stajer határon Vas megyében fekszik szombathelyi és apangyi vasúti állomásoktól 4 óra alatt elérhető.

Vise kitünő vasszertalmu, furdője kivált női betegségeknek különös jó hatása, nevezetesen a női nemi szervek bántalmainál, mindkét nem id-gbjainál, a légzési és emésztési szervek idült hurutjainál, a húgyzervek bejainál stb.

A vendégek ellátásáról az utolsó években új épületek álltak lelt gondoskodva. — Posta és távirati állomás a fürdőben.

Furdő orvos dr. Thomas Lajos — A furdődény május 24-én kezdőkik.

A furdőfelügyelőség.

2779 3-6.

Kiültetett:

A gráci 1880. évi orsz. kiállításán elismerési oklevéllel.  
 A triesti 1882. évi kiállításán bronz-éremmel.  
 A bécsi 1883. évi nemzetk. gyógyszerész. kiállításán ezüst-éremmel.  
 A torontál-megyei gazdas. kiállításán 1884-ben ez. díszoklevéllel.  
 A budapesti 1885. évi orsz. kiállításán a nagy éremmel haladás- és versenyképességért.

A MOHAI

# ÁGNES

FORRÁS

## hazánk egyik legszénaavdúsabb SAVANYUVIVIZE

Kitünő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavarnál és a gyomornak az idegrendszer bántalmán alapuló bajainál. Általában a víz mindazon köröknél kiváló fröszim- és érdemel, melyekben a szervi élet támogatása és az idegrendszer működésének előfokozása kívánatos.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.

Kizárólagos forrktár **Édeskuty L.** m. kir. udv. szállítónál Budapest.

Ugyisintén kapható minden gyógyszerárban, főzerkereskedésben és vendéglőben.

Az 1885-ik évi elszállítás

palack **1.800,000** palack.

Nagy-Kanizsán kapható: Fesselhoffer J. Rosenfeld Adolf Schwarz & Tauber, Marton & Huber Prezmayer & Deutsch, Marton Adolf, May Mátvás, Strémm & Klein és Zelinger Lajos uraknál.

**AZ Equitable életbiztosító társaság** New Yorkban alapított 1859-ben

Biztosítási tőke 1885. decz. 31-én 911.212.527 frt.  
 a társaság vagyona „ „ 169.411.138 frt.

az 1885 évben kötött új biztosítások összege 244.829.014 frt.

Az egész nyereség a biztosítottak közt osztatik szét.  
 Minden kötvény három év múlva megtámadhatatlanná válik.  
 Dunántuli kerület vezérigényelők

**Berger és Wassermann**

2771 1-2 uraknál Nagy-Kanizsán.

**RÖMER-BAD** (a steteri Castein.)

A furdődény megnyitása 1. évi május 1-én.

A déli-vaspályán (a gyorsvonattal Bécsből 8 óra fél Triestől 6 óra,) igen erős akaratok 30-31°-ig naponként 20.000 hekt. vísmennyiség, különös hatással közevény, és idegesen vedés-selhűdés, gyöngeség, női betegségek, havi tisztulások, megérintett oxu-dok, rögzült hurut, csont és izületi betegségek stb. Nagy vízár, isszódások, elegáns kiültött új külön márvány- és kád-furdók, kényelmes szobák, elegáns kiültött új külön márvány- és kád-furdók, kényelmes látogatottabb havi tartomány, hosszu árnyékdús-száterek, ujonnan épült magas ivóvízforrás vezeték. — Furdőorvos dr. Mayrhofer II. műorvos Bécsből (Lukács April hó végéig Bécs, I. Krugstrasse 13.) Kimerítő előírások, árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek a Furdő-igazgatóság által Rómerbad. Alot Steter.

1-2 májusi a gyorsvonat is közeledik. 2471 3-3

## MESZET

a legjobb minőségben teljes kocsirakományokban, jutányos áron szállítanak

## Wogg és Radakovits vaskereskedők

Cilliben (Stayerhon),

kik dus készletet tartanak czeмент-mész, portlandi-czeмент, vastartány.(Traversen,) styriai vas, targonczák s több e szakmába vágó cikkből is.

Kívánatra árjegyzékekkel azonnal szolgálnak.

Leveleznek magyarul, németül, horvátul.

Az építészeti idény megkezdtevel, bátorodom azon tiszteletteljes jelentést tenni, miszerint rak-táromban a legkitünőbb minőségű



Epitészeti-mész, hydraulai-mész, romant-czeмент

1° román-czeмент, valódi perlmoosi portland-czeмент,

mező- és vakolat gipsz

készletet tartok eredeti gyári árak mellett;

továbbá: a helyben ujonnan szerkesztett prés rendszer szerint berendezett czeмент-áru-gyárban, kitünő és valódi portland czeментből lemezeket, természetes, vörös és fekete színben, különféle nagyságban, közönséges és mesterséges márványban gyártok; mindennemű épület-díszitményeket szállítok, elvállalok czeмент-építési munkálatokat u. m. venecziai terrazi, granit, mozaik-pafozat czeмент-talapzat, vízvezető czeмент-csatorna, falak szárazzá tétele, vízvezeték helyre állítását, szarvasmarha abrak-sorompók, abrak-lehűtő-kádak és vízgyűjtők elkészítését.

Steyer homokkővet, karsti és karrarai-márványt, kelheimi, metllahi, kerámit és karrarai-márvány lapokat, elszigetelő kátrányos lemezeket, különösen előnyössek falak száraz állapotban megtartására kőszén-kátrányt, asfalt köfedél pep lapokat, tűzmentes téglákat, keresztágakat, falkapcsokat a legjobb minőségű vasból, ugyisintén gazdasági-gépeket és szerszámokat stb. a legolcsóbb árak mellett szállítok; általában minden az építészeti és gépszakmába vágó megrendelések, a leggyorsabban és legjutányosabban teljesíttetnek.

2768 3-3

**SARTORY OSKAR**

Nagy-Kanizsán

**Előfizetési ár:**  
 egész évre 5 frt. —  
 fél évre 2 frt 50 kr.  
 negyedévre 1 frt 25.  
**Egyes szám 10 kr.**  
**HIRDETÉSEK**  
 hasabos petitsorban 7. másadkor  
 6. s minden további sorért 5 kr.  
**NYILTÉRBEŒ**  
 sorok: 10 krtet vetetnek tel.  
 kiutazási illeték minden egyes hir-  
 detesért 30 kr. fizetend.

# ZALAI KÖZLÖNY.

A lap szellemi részét illető közle-  
 mények a szerkesztőséghez,  
 anyagi részét illető közlemények  
 pedig a kiadóhivatalhoz bérmentve  
 intézendők:  
 Nagy-Kanizsán  
 Wlassicház  
 Bérmentetlen levelek nem fo-  
 gadtatnak el  
 Kéziratok vissza nem küldetnek

A nagy-kanizsai „Kereskedelmi Iparbank“, „nagy-kanizsai önkéntes tűzoltó-egylet“, a „zalamegyei általános tanító-

testület“, a „nagy-kanizsai kisdiednevelő egyesület“, a „nagy kanizsai tisztviselők szövetsége“, a „soproni kereskedelmi s iparkamara“ nagy-kanizsai külválasztmány-ának hivatalos lapja

## HETENKINT EGYSZER, SZOMBATON MEGJELENŐ VEGYES TARTALMU HETILAP.

### Milyen életpályát választunk?

I.  
 Az életpálya választásánál anthro-  
 pológia, ethica, társadalmi és külö-  
 nösen paedagogiai mozzanatokot kell  
 szem előtt tartani, s anthropologiai  
 szempontból a gyermek egyéniségét  
 első sorban kell tekintetbe venni.  
 A szülőknek azonban nemcsak  
 a gyermekek egyéniségét, hanem a  
 különböző emberi hivatások sajátos-  
 ságait is kellene ismereni, mert itt  
 mutatkozik leginkább az előítélet  
 káros befolyása. Sok szülő pl. azért  
 járítja gyermekét a középiskolába,  
 csak azért szánja a tudományos pá-  
 yára, mivel gyöngy, megfedkezve  
 arról, hogy az iskoláztatás ideje  
 alatt éppen nincs alkalm a gyermek-  
 nek izmai elég mozgás által fej-  
 lesztetni, s hogy az észbeli foglalkozás  
 leginkább az idegrendszer megerősíté-  
 sével jár. A szülők ezen eljárása  
 következtében már sok gyermek szállt  
 időnek előtte sírba.  
 Az oly gyermek, ki szüntelen  
 verekedésre és rombolásra való haj-  
 lamot mutat, még nem alkalmas a ka-  
 tonai pályára; a ki csivakodó (per-  
 patvaros természetű) még nincsen  
 hivatva az ügyvédkedésre s a ki  
 állatkinzási hajlammal bír, a ki a  
 hulla láttára vissza nem retten, az  
 még nem termett orvosnak!  
 A ki mint katona akarja fel-  
 adatát becsületesen megoldani, annak  
 helyi érzékkel, stratégiai képességgel,  
 bátorsággal, hazaszeretettel önfelá-  
 dozásra való elszántsággal és becs-  
 vágygyal kell bírnia.  
 A ki mint ügyvéd vagy bíró  
 akarja hivatalát derekasan betölteni,  
 annak éles ítélő és következtető te-  
 hetséggel, kitünő emlékező erővel,  
 rendíthetetlen lélekjelenléttel s lelki-  
 ismerettel is mindenesetre kell bírnia.  
 Az orvosi tudomány megtanu-  
 lására és az orvosi hivatás gyakor-

lására éles érzékkel összehasonlító  
 és következtető erő, emberismeret,  
 bátor-ág, szilárd jellem, önfeláldozó  
 készség, emberszeretet és még sok  
 más lelki tulajdonság kívánatik.  
 Az anthropologiai előítéletek-  
 hez sorolható azon nézet is, hogy a  
 fiu atyja képességeit örökli és azért  
 a fiúnak is ugyanazon életpályát kell  
 választania, a melyen atyja működik  
 és valjuk be, hogy igen-igen gyako-  
 ri ezen eset. Való az részben, hogy  
 az öröklési törvény is nagy szerepet  
 játszik az emberi társadalomban és  
 a gyermekek képességeinek megíté-  
 lésénél figyelembe is veendő; mind-  
 amellett nem mindig áll az, hogy a  
 gyermek éppen az atyja képességeit  
 örökli. Németország legnagyobb költő-  
 iének: Schiller és Göthenek fiai nem  
 bírták valami kiváló szellemi, de még  
 költészeti és művészeti képességgel sem  
 A lelki tényezők mellett az  
 erkölcsiek sem hagyandók figyelmen  
 kívül.  
 Az emberi gyarlóságnál fogva  
 igen sok ember az emberi társada-  
 lom központjának tartja magát; a  
 szülők azonban óvakodjanak önmaga-  
 kat és gyermekeiket ily központnak  
 tekinteni. Minden ember csak egy  
 szemét képezi a nagy emberi lánca-  
 nak, csak egy kis részét képezi a  
 nagy egésznek, melynek vagy hasz-  
 nára, vagy kárára lehet.  
 Hogy mily nyomort és szerenc-  
 sétlenséget idézhet elő egyetlenegy  
 lelkismeretlen és hanyag munkás  
 mily borzasztó rombolást okozhat  
 a legkisebb mulasztás, nem egy eset  
 bizonyította.  
 Az állás magassága, a boldog-  
 ság nagysága, a hivatás fontossága,  
 a működő befolyása legnagyobb részt  
 az egyén tehetségeitől és erőitől függ,  
 mondom legnagyobb részt, de nem  
 általában, hogy miért? később lesz  
 szerencsém megvilágítani.  
 Mindenki hivatva van a tár-

sadalomnak szolgálni, de csak tőle  
 telhetőleg; minden embernek vannak  
 az emberi társadalommal szemben  
 jogai és kötelességei, ezek azonban  
 csak képességeinek, azok pedig a kö-  
 kötelességeknek felelhetnek meg. Ma-  
 gát felsőbbors által kiválasztott külö-  
 nös lóny-nak — talán bizony reform-  
 mártornak — tartani, legnevetesebb,  
 de nemkevesbé szomorú állapot: magá-  
 ban és a maga erejében semmit sem  
 bízni, mindenütt mást áll tani maga  
 helyében.  
 Mendelsohn fiatal korában nagy  
 tudománya dacára mint könyvelő  
 volt alkalmazva Bernhard selyemke-  
 reskedőnél. Egy alkalommal egyik  
 ismerőse azt kérdezte tőle, vajjon  
 összeegyztethetőnek tartja a bölcs  
 gondviseléssel azt, hogy neki mint  
 nagy tudósnak Bernhard selyemke-  
 reskedőnél kell könyvelői minőségben  
 szolgálnia, holott sokkal többet tud  
 igazán? Mire Mendelsohn eké-  
 p válaszolt: A gondviselés igen bölcsen  
 intézkedett, mert, ha én volnék az  
 üzlet gazdája és Bernhard a szolgám,  
 akkor rövid idő alatt mindketten  
 tönkre mennének, mert én nem értek  
 a selyemkereskedéshez. főnököm pe-  
 dig nem ért a könyveléshez, míg el-  
 leuten a mostani viszonyok között  
 mindketten jól éreztük magunkat.  
 Az emberiségnél, a nővényor-  
 szágnak úgy mint az állatországban  
 mindenütt találunk tökéletes és ke-  
 vesbé tökéletes lényeket; mindamel-  
 lett mindegyiknek meg van a maga  
 fontos szerepe a természet nagy ház-  
 tartásában.  
 Az emberiségnél, vagyis azt az  
 alkotó egyes népeknél is van különb-  
 ség a képességek dolgában, valamint  
 a lelki erők és a műveltségi fokra  
 nézve. A népeknek és egyeseknek  
 azonban kötelessé e, műveltségi fo-  
 kához képest az egésznek szolgálá-  
 tára lenni.

**Irott malaszt.**  
 — Ajánlva Roboz István urnak. —  
 A budapesti országos kiállítás  
 nagyon kedvező alkalom volt arra,  
 hogy az egy czélért küzdők, az egy  
 pályán működők ott tömegesen ta-  
 lálkozzanak, gyülekezzenek s közös  
 ügyeiket megbeszéljék s a közöshöz  
 képest egyben-másban reformáljanak.  
 javítsanak. Így lett az orvosi, az  
 ügyvédi, a szerkesztői, s a gazda-  
 congressus. A különböző egyesületek,  
 társulatok, testületek majdnem kivét-  
 el nélkül gyűléseztek.  
 Istenem! mennyi szép oratio,  
 mennyi lelkes terv, törekvés, reform-  
 eszme, indítvány, határozat született  
 meg azokon a nagy ünnepekkor  
 s a pályafontosság erős tudatával  
 megtartott congressusokon! Mennyi  
 tiszta papír és tinta fogyott, hány  
 toll elromlott akkor! A lapok hasá-  
 bokát irtak azok roppant fontossá-  
 gáról, és számokon át medítáltak  
 egy-egy fontosabb indítvány vagy  
 határozat felett.  
 És mi lés?  
 A kiállítás kapni bezárultak;  
 a szép oratiók elhangzottak; a tér  
 pusztá, hangtalan lett; a nemes hév-  
 vel, a sok lelkesültség el hozott ha-  
 tározatok megmaradtak irott ma-  
 lasztul.  
 Ez már mi nálunk így szokás!  
 Ha visszagondolunk p. o. hogy  
 Roboz István a „Somogy“  
 nagytevékenységű, jeles szerkesztője  
 mily lelkes hangon verbuválta a vi-  
 déki lapszerkesztőket, hogy a szer-  
 kesztői congressus eszméjét megva-  
 lósíthassa; ha visszaemlékezünk, hogy  
 mint buzgott, mennyit tett a lap-  
 szerkesztői viszonyok rendezése ér-  
 dekében; s most meg minden törek-  
 vést, minden buzgalmat nyomtalanul  
 elenyészni, a szép határozatokat irott  
 malasztul valahol a poros polcon  
 pihenni tudjuk: szomorúan fell kell

sohajtanunk, hogy mind csak szá-  
 maláng volt.  
 A congressuson lett egy vég-  
 rehajtó-bizottság is választva; ez  
 azóta semmitsem tett. Vajjon miért?  
 Talán tartott az eredménytelenségtől?  
 Az csak nem riasztotta vissza, hogy  
 a congressuson kevés számban voltak  
 képviselve a szerkesztőségek? Hisz  
 a congressus előtt és után majdnem  
 kivétel nélkül helyeslő véleménynyel  
 járultak az ott meg nem jelenített  
 szerkesztők is a congressus határozata-  
 ihoz. Ha jól emlékezünk, csak egy  
 szegedi vagy aradi napilap nyilatko-  
 zott ellenséges hangulattal; de en-  
 nek föltevésait és kétségeit „Zala“  
 lapjárunk egy erős hittel, erős meg-  
 győződés hangján irt cikkben vége-  
 seknek állítván, ellenében a végre-  
 hajtó-bizottság működéséhez szép re-  
 ményeket fűzött s erősen hangoztatta,  
 hogy a congressus intentioni érvényre  
 jutnak, a határozatok nem fognak  
 irott malaszt gyanánt maradni.  
 Mi akkor örültünk, hogy lap-  
 társunk oly lelkesülten vette a dol-  
 got, mert tudtuk, hogy onnan köz-  
 vetlenül s befolyással lesznek a cong-  
 ressus határozatok keresztülvitelére;  
 miután a szerkesztőség mindkét tagja  
 a végrehajtó-bizottságnak is tagja.  
 Még néhányszor innen is, on-  
 nan is hallatszott egy-egy reminis-  
 centialis hang; azután elcsendesült  
 minden. Lehet, hogy történt valami,  
 de az tudunkon kívül eset meg.  
 Elhallgatott a sajtó; a kivivott  
 pünkösdi babérok után Roboz István  
 elnök ur visszavonult Kaposvárra  
 (Capreára) s tovább műveli a közös  
 erővel, akkor jól megforgatott ta-  
 lajnak reá eső részét. Neki ott jó  
 a talaja; kedvező időjárása van a  
 plántáláshoz; a termés ellen se pa-  
 naszkodhatik.  
 És a végrehajtó-bizottság?!  
 Várja (Garibaldi) Roboz ur eb-  
 redését, hogy majd az int s akkor

**TÁRGY**  
 Nem a magyar földön terem a borestyán.  
 (Virág Benedek.)  
 Valót engedestél aranyajku dalnok!  
 Minden megteremnek e gyönyörű halmok,  
 Gyümölcsöt, virágot;  
 De nincsenek bimbók a hála szent fáján:  
 „Nem a magyar földön terem a borestyán.“  
 Nem zöldel sírhalmán a szabadság-  
 hőnek,  
 Rózsapiros vérén szerzett emlékének  
 Bepékénykossorúja.  
 Nyugszik, sírja felett egy dőlő kereszt  
 állván...  
 „Nem a magyar földön terem a borestyán!“  
 Ott hever egy bűvös lantnak töredéke,  
 Attól tanul egykor dicső hasám népe  
 Édes hobbserelmet!  
 Nevesincs, — eltűnt a feledésnek szár-  
 nyán...  
 „Nem a magyar földön terem a borestyán!“  
 Ez-knek sírjára tessétek szívem!...  
 Bus szívem magyárból felviruland szépen  
 A hála virága!  
 Ne keljen ily panasz unokáink ajkán:  
 „Nem a magyar földön terem a bore-  
 rostyán!“  
 Bálintffy Bálint.

**Arva Ferkó és a Berkiék Naczája.**  
 Eredeti énekes népszimnő. Írta: Kánitz Lajos.  
 (Premier a helybeli színházban.)  
 Kánitz Lajos népszimnővét vasár-  
 nap, 1. hó 2-án adta először Gerőfy szin-  
 tarsulata. A közönség elismerése méltó  
 érdeklődést tanúsított: az új darab iránt  
 s a termet meglehetősen betöltte. Nyolcs  
 órákor kezdődött a előadás s 10  
 óra után ért véget. — A darab meséje  
 röviden ez:  
 Berki András, telkes gazda és bíró  
 meg a felesége Ágnes, egy árva fiut  
 nevelnek fel, ki beleszeret a gazda leány-  
 nyába, Naczába. Az árva fiu szerelme  
 nem maradt visszonsatlan, habár a leány  
 szülői ellenzik e vonalmat s Naczá  
 minden áron egy falubeli jómódú le-  
 gényhez, Lacsához akarják adni. Nacsa  
 azonban kijelenti, hogy ő vagy a Ferkóé  
 lesz, vagy beleugrik a Balatonba. A bíró  
 ki csókolósás közben éri a szerelmeseket  
 az árva fiut elűzi a hástól; de Nacsa  
 azért áthatatosan megmaradt Ferkó mel-  
 lett, meg a Ferkó is a Nacsa mellett, pe-  
 dig a bíró megszereste volna neki a Ce-  
 ceséné kezét, a ki egy jó módú ösvégy asz-  
 szony. Debát a Csecséné nem kell a Fer-  
 kónak.  
 Lacsai, aki szintén bomlik a Nacsa  
 után, most a falu alatt tanyázó csigányo-  
 kat keresi fel, s ezeket rábocséli, hogy a  
 bíró két pej lovát lopják el: azok 20 frtért  
 vállalkoznak is erre. Összeszövetkeznek  
 asztán Lacsai a kormamrossal is, ki a Fer-  
 kó borába álomport kever, orvel őt beru-  
 gatja s felfogad vele, hogy két téglát nem  
 tud elvinni. Ferkó elviszi a két téglát, de  
 a temető árokban elalszik. Eközben két  
 csigány, meg a Lacsai elfogják a lovakat.

— Mig Jüdi, a kormamross, a tolvajlás  
 aszerencsés kimenetelét kémmeli, addig egy  
 kóbor szántársulati igazgató, Nyegle Gas-  
 par, elszökteti a kormamross feleségét.  
 R-ggel a bíró az istállóban a lovaknak  
 csak hült helyét — az ott alvó falu bo-  
 londját pedig megköltözve találja. Persze  
 mindenki Ferkó tartja a tolvajnak. Most  
 hosszas kihallgatások és tanácskozások  
 lépnek folyamatba, aminek mégis csak  
 az a vége, hogy senki sem tud bizonyo-  
 sít, pedig a falu asszonyai a tolvajszót is  
 megkérdeik és es a Ferkóra vall. Végre  
 előkerül a balatoni révés(?) s elmondja,  
 hogy ő ma reggel két pej csikót átszállí-  
 tott a Balatonon, amért neki becsülettel  
 meg is fizettek; az elszöktetett kormam-  
 rossné meg megírja, hogy a lólopásban az  
 ő férjének is része volt. Itt aztán ki vi-  
 lágluk a dolog, a bíróék becsületet kér-  
 nek Ferkótól és neki adják a leányu-  
 kat, kit az a Balatonból akart megmen-  
 tetni; de mivel nem ugrott bele, tehát nem  
 is hushatta ki.  
 Láttunk ezen az igazán aszivatrázó  
 történeten kívül még sok élvezetes és ta-  
 nuláságos dolgot; ma született kis gyere-  
 ket, kit az apja a hős és kőponyeg  
 alatt hoz kereszteslőre, utközben azonban  
 előbb beveri egy embernek a fejét. Lacsai  
 (mert az ő koponyája lett betörve) elviszi,  
 a botot, melylyel a tarkójára ütöttek és  
 megtartja azt séta-pálcának. Igen tanul-  
 ságos volt az, hogy van lehet a beteg ludat  
 meg a gyengéikéző csikót meggyógyita-  
 ni? miképpen kell a koldura rá olvasni  
 hogy a tojása meg ne szűljön? asztán  
 meg, hogy sok tojatta legyen, legalább is  
 annyi, mint Ó. Budán a zsidó gyerek?  
 Hát még a „kanprűsők“ meg a koldus  
 kutya! Igen jó alak volt a szegény bo-

lond is, kinek az egész darabban semmi  
 szerepe nincs, hanem versben elmondják  
 róla, hogy megölte a tisztelőt urat mert  
 es az ő szép fiatal gömből, a feleségét el-  
 szerette tőle, meg az is, hogyan képes egy  
 fiatal menyecske néhány szóra otthagyni  
 három neveletlen gyermekét meg az urát  
 mert es songora helyett telegraf-drótot  
 akar neki venni.  
 Mi különben a darabot nem bírál-  
 juk, mert azt a népszimnás bíráló bizot-  
 sága dicsegetre méltatta; csak a tartal-  
 mát és mulatságos részeit emeltük ki.  
 A darab három szakaszból áll: A  
 senki fiu. A csigány tanya. A két almás  
 pei csikó. Legjobban sikerült az első  
 szakasz.  
 Az előadók közül Prielle Cornelia  
 (Nacsa) Pin-ér Imre (Arva Ferkó) Zendi  
 Mihály (Berki András) és Vincséné  
 (Ágnes) követtek el minden elkövethe-  
 tőt, hogy a darabot megmentsék. Kitünő  
 alakítása volt Szecsnek is a falu bolond-  
 jában, csak kár, hogy szerepe egyáltalán  
 nem vágott be a darab keretébe.  
 Az énekrész szépen sikerült, Prielle  
 k. a. — és Pinter urnak szép hangjok  
 van. A csók dalt háromszor is szajosan  
 megtapsolták és ismételtették. Csak a  
 csigány kar volt haszadalmas és unalmas.  
 Ez a főhibája egyébként a többi jelenet-  
 neknek is.  
 A közönség a tapsban nem volt  
 fukar. A szerzőt kétszer tapsolták ki és  
 eljénesték meg. Kezdetnek mindenesetre  
 elég szép az elért siker is s ha Kánitz  
 barátunk folytatja, hát még sokra vi-  
 heti.....

**Aphorismak.**  
 Epicureus azt mondja a fájdalom-  
 ról: nincs miért rettegnetn, mert ha tartós  
 — nem gyilkoló, s ha súlyos, nem tartós.  
 Sokrates állítása szerint ama ha-  
 landó jut el a dicsőség templomába, aki  
 éppen olyan, a minőnek mások által tar-  
 tanni kíván.  
 Diogenes a kérdésöködkök ama  
 kérdésre; melyik állat harap legveszélye-  
 sebben, azt felelé: a vadak közt a  
 rágalmazó; a azolidek közt a hiszlgő.  
 Volt egy bölcs, aki azon kérdésre  
 miért sárja az arany, — azt felelé, azért  
 mert sokan leselkednek utána  
 Azt mondják a pénzt nehezebb ke-  
 resni, mint megőrizni.  
 Demostheneset kérdésén valaki:  
 mikép aszereste aszonoki tohatségt, felelé:  
 több olajat togyasztottam, mint bort.  
 Egykor mérgesen szidván a görög  
 bölcsét, neje Xantippe — Sokrates kiment  
 házból s nyugalmassan leült az ablak alá.  
 Es a nyugodtság is bántván a pörög asz-  
 szonyt, az ablakból moslékkal végig  
 önté az orrot.  
 A bölcs hidegvérrel ennyit mon-  
 dott:  
 Tudtam, hogy a menyörgés után  
 onni is fog.  
 Alfons asokta mondani, akkor bold-  
 dog és csendes a házasság, ha a férj  
 süket, a nő pedig vak.

megcsinálják a tervbe vett (olasz) hírlapírói egyesületet.

Vajha mentül előbb ébredne fel s állna elő a lobogóval. Sok a bajunk; onnan várjuk az orvoslást.

Jóakaró lélekkel tettük e felszólalást. A kongressus nem képviseltettük magunkat; erős akadályaink voltak. De hogy azt és annak határozatait mily fontosaknak tartjuk, — kitűnik jelen sorainkból, miket a jó ügy érdekében irtunk, s ha Roboz ur és a végrehajtó bizottság többi t. tagjai úgy akarják — talán nem csupán írott malasztul.

**Ifjuságunk s a katonai pálya.**

A középtanodák túltömöttsége s (ha valamely — bármely csekély javadalmazás — hivatalnok állás megürül) a pályázók számának elrettentő nagysága nem egy ízben szolgált jogos felszólalásokra alkalmul s s kormánygnak, különösen pedig a közoktatásügyi miniszternek több rendbeli, a baj orvoslását célzó údvös intézkedését eredményezte. S mert ma már minden pálya meg van nehezítve, mert túltömöttséget látunk mindenütt, csoda-e, hogy aggály tölti el ép úgy a szülőket, midőn gyermekeik pályaválasztására kerül a sor, mint az ifjút, aki vérmes remények közt lépve ki az iskolából, bizonytalan jövőnek néz elébe.

A szülők, kik eddigelé — more patrio — minden áron jogászt, orvost, tanárt vagy technikumist akartak gyermekökből faragni, (akár volt rá annak hajlama, akár nem) már csak azért is, hogy „ur“ legyen belőle, — lassankint az iparos és kereskedői pályával is kezdenek megbarátkozni s az ezen pálya iránt hosszú időn táplált idegenkedés, elfogultság — ámbár csak kezdetleges arányban — mindinkább helyesebb felfogásnak kezd tért engedni.

Van azonban egy pálya, mely még mindezeideig nem tudta megnyerni a magyar ifjuság rokonszenvét, jóllehet hazafiu kötelesség, nemzeti érdek parancsolják ennek felkarolását. S ez a katonai pálya.

Ámbár általános a panasz, hogy ifjuságunk nem foglalja el a rendes hadseregben az őt megillető helyet; ámbár szóban és írásban, a törvényhozásban ép úgy, mint a mindennapi életben nagyon sűrűen panaszkodunk a fölött, hogy a honfiak drága pénzén fentartott hadseregben hiányzik a magyar szellem: mégis mindinkább visszahuzzuk magunkat attól. — Alig van ifju, ki ne örülne, ha az általános védkötelesség törvénye által reá rótt hadi szolgálat teljesítése után végkép megválhatik a katonai ruhától s akár a tisztai bojtól is. A katonai pályától való idegenkedést semmi sem bizonyítja jobban, mint azon körülmény, hogy még a honvédség kötelékéből is iparkodnak szabadulni a talékos tisztok: pedig a honvédség a mi vérünkbeli való vér, a mi testünkbeli való test.

Az intező körök belátták annak nemzeti nagy fontosságát, hogy a magyar ifjuság minél inkább megnyeressék a katonai pályának s ennek tudatától vezéreltetve, úgy az állam, mint magánosok számos alapítványt teremtettek ifjaink számára, melyek segélyével míg egyrészt igen könnyű módon vehetik meg alapját díszes és biztos jövődjüknek, addig másrészt fontos nemzeti érdek mozditanak elő.

Ez alapítványi helyekre legközelebb adattak ki az 1886/7. tanévre szóló pályázati hirdetmények.

Az 1882. évi XXV. t. c. értelmében magyar ifjak számára katonai nevelő- és képzőintézetekben rendszeresített 120 alapítványi hely közül az idén 13-ra s a Ludovika akadémiában szintén kizárólag magyar ifjak számára 60, részint egész, részint féldíjmentes kincstári és alapítványi helyre hirdették pályázat

oly ifjak részére, kik a védköteles kort még el nem érték, de már a hirdetményekben feltüntetett életkort betöltötték s a megállapított képessétséggel és ép kifejlett testalkattal bírnak, nem is szólva a közönséges katonai intézetekben megüresedett helyekről és történeti felvételekről. A részletes pályázati feltételek lapunk szűk keretéhez képest nem közölhetők, de az érdeklődő szülők által könnyen megszerezhetők s városházunkon bármikor betekinthetők.

Nem is a részletes feltételek ismertetése volt jelen felszólalásunk célja, csak a pályázati hirdetményekre kívántuk e szülők figyelmét felhívni, azon reményben, hogy ezzel hasznos szolgálatot teszünk a szülőknek, az ifjaknak s közvetve a magasabb nemzeti érdeknek is.

**Váljunk el!**

A folyó május hó 4-én Kis-Kanizsán megtartott értekezlet (mely előbb mint négyülés volt bejelentve) minden nagyobb levegőrázkódattal nélkül folyt le. — Florián tiszpátronus napja lévén est Kis-Kanizsán mint fél ünnepet szokták megünnepelni, és így mintegy 4-5 száz ember gyűlt össze a nagyvendéglő udvarán, hol Dr. Kele Antal sala-egyszeri ügyvéd az értekezletet d. e. fél 10 órakor megnyitván, elnök alelnök és jegyző választást ajánlotta, mire az előre elkészített terv szerint Szedlmayer László elnöknek, Plánder Károly alelnöknek, Pukman László és Anek László pedig jegyzőknek kikiáltották.

Az értekezlet kiüzött tárgyát képezte: 1) Nagy- és Kis-Kanizsa város közt jelenleg fennálló viszonyok megvitatása; nevezetesen, határozat hozatal az iránt, hogy Nagy-Kanizsa részéről tapasztalt sérelmek mely uton orvosoltassanak? S vajjon fenntartassanak-e a mostani egyesülési állapotok vagy sem? 2) Dr. Kele Antal meghatalmazott ügyvédnek az előző pontban említett ügyben tett intézkedésről előadói jelentése.

Dr. Kele Antal a két város egyesüléséről szóló okmányok másolataiból hosszasan fejtegetve a kis-kanizsaiak sérelmeit, felhívta többek között a pénzügyi bizottság által az általános helyezés behozatala iránt a képviselőiség elé terjesztett javaslatát, mely habár valósulást nem nyerhetett, de már mint ajánlat vagy javaslat is a kis-kanizsaiak elleni sérelmek véletelt és meglehetős morajt idézett elő. — A fennforgó viszonyok fejtegetésének befejezése után végre Dr. Kele ügyvéd azon kérdést vetette fel a jelenlevők előtt vajjon Nagy-Kanizsával egyesülve maradni vagy elválni szándékoznak-e, több szótorkból felhangzott az „elválnunk“, „elválnunk!“ Azon kérdésre van-e olyan jelen, ki az egyesülve maradáshoz hajlandó, senki sem felelt, (peresz mert ezek nem is voltak jelen.) Ekkor ajánlotta az ülést vezető ügyvéd egy 100 tagu bizottság megválasztását, mely hivatva lenné az esentiali teendőkből a meghatalmazott ügyvédet mindenben támogatni és annyiszor a mennyiszor szükséges, vele értekezletre összegyűlni. A 100 tagu bizottságról elkészített jegyzék felolvasatott és helybenhagyott.

Ekkorra már elérkezett a dél és a metsző hideg szélről dideregve, befejezték az értekezletet. Mindenki fázott és dudergett, tehát nem volt valami gyújtó, tűzes a gyűlés; a jegyzőkönyv elkészítése és talárlás végett be kellett a hideg elől menekülni a kis-kanizsai olvasókör helyiségébe, — hol aztán folytak az aláírások.

A csend és rend egy pillanatra sem zavartatott meg.

**Törvényszéki csarnok.**

**Bűnügyi tárgyalások jegyzéke**

salaegeruzegi kir. törvényszéktől. 1886. május 5 én 772 Kámán Károly s társai halált okozott súlyos testi sértéssel vádoltak elleni ügyben végtárgyalás. — 1029 Kovács József halált okozott súlyos testi sértéssel vádolt elleni ügyben végtár. — 1284. Loperta István s társai halált okozott súlyos testi sértéssel vádolt elleni ügyben. végtárgy. — Május 6-án 101. Misik János s társai magánokirat hamisítás és zugársáttal vádoltak elleni ügyben végtár. — 1088 Csámondor Lajos halált okozott súlyos testi sértéssel vádolt elleni ügyben 2-od bir ithird. — 1189 Markovics Sándor súlyos testi sértéssel vádolt elleni ügyben 3 ad bir. it. — 1190 Nagy János gyilkosság és lopással vádolt elleni ügyben 3-ad bir. it. — 1234 Farkas József lopással vádolt elleni ügyben végtár. — 1254 Ruzsics Rozália s társai közokirat hamisításal

vádoltak elleni ügyben végtárgyalás — 1348 Tóth Ferenc s társai lopás illetve orgasdasság vétsége miatt vádoltak elleni ügyben 2-od bir ith — 1349 Schlesinger József lopás bűntette és sikaasztás vétségével vádolt elleni ügyben. 2-od bir ithird.

Május 12-én 1118. Vandra Ferenc. sikkasztással vádolt elleni ügyben. végtárgy. — 1194 Szanati János súlyos testi sértéssel vádolt elleni ügyben. Végtárgy — 1253 Huszti István s társai lopás illetve abban rész vádoltak elleni ügy. Végt. — 1303 Hittaller János s társai sikkasztással vádoltak elleni ügyben. Végt. — 1327 Amreim Mihály s társai, lopás orgasdasság és jogtalan elcsajátítással vádoltak elleni ügy. Végt.

Május 13-án 1157. Mihálka István. s társai lopás illetve orgasdassággal vádoltak elleni ügyben. Végtárgy. — 1147. Horváth Imre s társai orgasdassággal vádoltak elleni. Végtárgy. — 1366. Cséplő János s társai súlyos és könnyű testi sértéssel vádoltak elleni ügyben 3-ad bir ith. — 1368 Kovács György hatóság elleni erőszak bűntettével vádolt elleni ügyben. 2-od bir ithird. — 1386 Sárközy János. s társai orgasdasság miatt vádoltak elleni ügyben Végtárgyalás — 1410. Németh Pénész Ferenc. s társai lopással vádoltak elleni ügyben. 2-od bir ith.

Május 19-én — 1252 Borsos József. s társai gyilkossággal vádoltak elleni ügyben. Végtárgyalás — 1413. Lakatos Ilka lopással vádolt elleni ügyben. Végtárgy. —

Május 20-án 1261. Molnár István hatóság elleni erőszakkal vádolt elleni ügyben. 2-od bir ithird. — 1285 Horváth István s társai közokirat hamisításal vádoltak elleni ügyben. Végtárgy. — 1307. Kardos Flóri s társai magánlak megmérteése s súlyos testi sértéssel vádoltak elleni ügyben 3-ad bir ithird. — 1330 Szantói Vendel s társai halált okozott súlyos testi sértéssel vádoltak elleni ügyben 3-ad bir ith. — 1389 Takács Janka Pál lopással vádolt elleni ügyben. 3-ad bir ith.

Zala-Eger, ezen 1886. aprilis 30-án.

Muzsik Kálmán. irodaigazgató.

**A közönség köréből.\*)**

**Tekintetes szerkesztő ur\*\*)**

Ha létezik hazard játék, akkor ez a tombola játék. Már bizony sok fiatal ember, kik minden este a Szarvas kávéházban késő éjjelig játszanak, nem a legjobb kedvvel távoznak onnan, csak azon csodálkozom, hogy a rendőrség éber figyelme kikerüli ezen kártyabárlagot, s a hol a kártyajáték minden nome oly nagy mérvben üsztik.

Térjünk a multra; tavaly a Szarvas tekepályájánál a pénzforgalom a fogadásoknál több szótortintot meghaladott. Felhívom többek felszólítása folytán a rendőrséget, lenne oly szives néha néha beacsintani a Szarvas kávéházba, hogy bizonyos szeszessen a kártyajáték, de különösen a tombola bankokról, Tisztelettel: L—tz.

**Hírek.**

— **Izonyu halál.** Egy kapos-szekcsi idősebb hajadont 5 héttel ezelőtt juhászoktájuk arcban megharapta. Nem gondolván arra, hogy a kutya vészett is lehet, a leány nem gyógyította magát. Mult hó 20-án kitört rajta a vészesség s környesete által megkötözött egy úras szobába zárva, leirhatatlan kínok között meghalt.

— **A májusi időjárás** Nagy-Kanizsán és vidékén is oly sardon, hogy minden ember téli felöltőben jár. Erős éjszaki szél sivit s dideregtes meg a beburkolozottan haladókát Május 6-án vira lóra valósgos hó-sivatár volt, mely azon napon még párszor ismétlődött kisebb mértékben. — Mindenki attól retteg, hogy a szél megáll s egy derült éjjelen minden elfogy. Az aggodalom igen alapos, mert a hőmérő a fagyponot felett csak 3-5 fokot mutat. — „Isten óvja nagy csapástól mi Magyar hazánkat!“

— **A himlő-járvány** terjeszkedése ellenében Nagy-kanizsán mar megkezdődtek az orvó intézkedések. A tanulók legnagyobb részét beoltották. Legjobb volna, ha a felnőttek is mind beoltatnák magukat, mert ez lebiztosabb orvosi mód a himlő ellen.

— **A főgymn. önképző kör** f. é. máj. 9-ikén tartja diaszgyűlést. Tárgyszorozat: 1. Király-hymnus. Szotyor Nagy Károly. Előadja a főgymn. sené-és énekkar. 2. Elnöki beszéd. Tartja Csá-páry László, a kör elnöke. 3. A jegyzőkönyv felolvasása. Busz L. 7. o. t., a kör I. főjegyzője. 4. Pénztári jelentés.

a) E rovat alatt közölteték nem való felolvasottak s zorket \*\*Szávekedték ezen közérdekű sorok b. lapjában közölteni.

Huszt 8. o. t., a kör pénztárnoka. 5. A keszert művek bírálata. 6. Szavvalatok és azok bírálata. 7. „Das Ver-gismeinnocht.“ Suppé F. Előadja a főgymn. senékar. 8. „A tavaszhoz.“ Schumann. Előadja a főgymn. énekkar. 9. Versey-szavvalatok. 10. A versenyavvalatok és a pályázati művek díjazása. 11. „Egyveleg magyar népdalokból.“ Előadja a főgymn. énekkar. 12. A jövő évi alelnökök megválasztása. 13. Alelnöki beszéd. Tartja Hordósy E. 8. o. t., a kör. alelnöke. 15. „Bathány-induló.“ Dimpler. Előadja a főgymn. senékar. Keszerte délieltől 9 órakor.

— **A Csengeri-utcában** levő sortételep elien e lap legutóbbi számában jelent meg egy közlemény, a tek. városi tanácsoshoz intézett nyilt interpelláció alakjában. Mi is itt a Teleky-utcában és vásártéren lakók, — ugyanazon helyseiben vagyunk; itt is van egy sertés-telep, mely ellen éppen oly gyakran kell fölészólás, melyet már régen be kellett volna a jogérvényes végsés alapján szüntetni; de — fájdalom! — nem történt semmi. A már egy alkalommal — hallomás szerint — meg is bírásgolt sértételep-tulajdonos. azt az 50 = 100 frt bírásgot könnyű szerrrel lefizette s a markában nevezhetett, mert annyit egy két sértésen bonyter; azért ez szélhoz nem vezet. Záros határidőt kell kiszabni s ha azalatt a már meghosott vég-szések elég nem jöttek, brachiumot kell alkalmazni. Valóban szomorú dolog volna, ha egy a nagy-kanizsaihoz hasonló tekintélyes községi hatósággal egyesek csak amúgy marokba nevetve mokáshatnának. Mi is Csengeri-utczabeli polgártársinkhoz csatlakozunk és kérjük a tek. városi tanács szives és erélyes intézkedését a teleky-utczai sertéstelep beüzün o-tése iránt. (Beküldve több érdekelte polgár által.)

— **A pápa, mint magyar barát** A husvétii ünnepek alatt egy kisebb társaság sarándokolt Magyarországból Rómába s audienciát kér: a pápánál. A pápa el is fogadta őket, néhány nyájás szót szölvő francsiául és többek közt állítólag így nyilatkozott: „Szeretem Magyarországot és a magyarokat. Szép ország s a nép bátor, derék és istenfélő.

— **A Dunába sult.** Mohács-on nagypéntek napján egy református ember 4 lovával hajót vontatott. Munka közben a hajó fensakdván, a nagy rántás következtében az ember és a 4 ló a Dunába esett s a kötelekbe bonyolulva mindannyian odavesztek.

— **Vigyázzunk a kis gyermekekre.** Szász-áron egy kis gyermek, szülői gondatlanúsága következtében — a kutba esett s feje teljesen ké té válván, szörnyet halt. — Husvét vasárnapján Vargán egy 3 éves gyermek játék közben a pocsoltyába esett s abba belefulad: — A sádsi takacs 2 és fél éves gyermekét az udvaron egy oda tévd-t sértés megátmadta, feldöntötte s fél fej t megotte, mi nek következtében a kis ártatlan meghalt. — Hoszu József jómódu polléridi polgár 11 éves fiát m. hó 27-én d. u. midőn a házeliek mindanavian mezei munkán voltak, az udvarban játszó gyermekek közül a birónak (Erdős N.) 15 éves fia Hajdunak a szobájából kihosott s játszkeszerrel elölvét puskájával, melyet a gyermekek megtöltöttek gondoltak, agyonlötte. — Es adatok is meggyőzően bizonyítják, hogy a magyarországi népesség gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem csökkenését egyedül a jó papok, tanítók s a néppel érintkező haóság tervezésű gyér aszaporodásának nem az oka, hogy kevés gyermek születik, hanem hogy a gyermekekből a szülői gondatlan-ság és lelketlenség következtében igen sok pusztul el. E valósgos nemzeti veszedelem

keseibes 10000 főt juttatván. — Csak néhány fõpuncoknál kellene követni Haynald hazafias példáját s azonnal le- teshetõ volna a bukaresti magyar ple- bisz, melyre Romániában oly nagy fe- lédtek várnak a melyre a románia kat- olikus magyarságnak, kik olasz papjaik és a román hatóságok elnyomó törekvé- sei következtében nemzetiességükben foly- vást gyöngülnek, oly égetõ szükségük van.

**Maradaudó gyógyulás** Kószvény bántalmaknál okozó derék fájások tag- os forgó fájalmaknál Moll valódi Ferencz pálinkájával bedörögölés eredménnyel használják. Üvegekben 80 kr-ért kap- ható. Széküldés naponta utánvétellel. Moll cs. kir. udv. szállító, gyógyszerész által Bécsben Tuchlauben 9. A vidéken minden gyógyszerárban és fûszerkeres- kedésben, határozottan Moll készítménye- nek gyári jelvényével és aláírásával kérendõ.

— **Margo** (Markbröit) Celia k. a. jelenleg a budapesti úpszínház elõrendû énekesnõje, ki folyó évi Október 1-tõl a királyi opera színházhoz van szerzõdöttve, városunkban háromszor lép fel ma szomb- ton, vasárnap és hétfõn. — A kisass- zony gyönyörû hangnnyal rendelkezik s így színházi közönségünkre élvezetes esték várnak.

— **A helybeli fogymnáziumban** az irasbeli érettségi vizsgálatok f. hó 17- 21-én, a szóbeliek jú. hó 10-én és kórtokos napján tartatnak, Május hó. 22-én, szombaton délután 4 órakor less a sárvizsgálat ének és zenébõl válto- zatos programmal.

**Mindenütt kész segítség.** Var- jas. Temes megye. Igen tisztelt uram! Szives küldeményét s becses sorait véttem s örömmel tudósitha- tom, hogy a Brandt R. gyógyszer- rész svájci labdaccai nekem nagyon jót tettek Kérek még egy küldem- mént az õu. svájcz labdacsaiból. Tisztelettel Meiszner J. A gyógy- szertárakban vételek jól megkell nézni a dobozokon levõ fehérkeresz- tet vörös mezõben s Brandt R. név- aláírását.

— **A Magyar-Franzia Biztosító Rész- vény-Társaság** folyó évi ápril 17-én Birtó István 6 k. k. elnökletével látta 18. 5. évi rendes közgyûlést tartotta meg — Az igazgatóság jelentés kiemeli, hogy a folyó- tartó gazdasági válság és az ált. a minden téren elõidézett forgalmi pangás a biztosítási ület men- tésére is — az a termelési és keres- kedelmi tevékenység legfontosabb ágazataival minden más ületnél szorosabban lévõn össze- nõve — benito és sok tekintetben bátrányos hatást gyakorolt. Eme sajnálatos tény többé- kever-abb a legutóbb biztosító-társaságunk mult évi szárazmódjában meggyõzõ kifejezésre talált és ugyanazért meg- dõ-ére szolgál az igazgatóság, hogy oly eredménnyel léphet a közgyûlés elõ, mely a lefolyt és általános- ságban kevésbé kedvezõ biztosítási ületévre és különösen a jégárazat passiv eredményére tekintettel kielégítõnek mondható, s hogy azon kellemes helyzetben van — a tartalékok több, mint elégségesen történt javadalmazása mel- lett — a mult évhez hasonló magasságu osz- tások fizetését javasolható hozhatni. Az igaz- gatóság újabb bizonyítékát véli ebben látni az ület szûrõ alakulásának, a mely kevésbé kedvezõ viszonyok között is megfelelõ jövedelmét helyre kiállításba — A biz- tosítási társaság a nyersdij bevétel 4,462,375 ft 52 kr- (az elõzõ év 4,304,151 ft 55 kr-ja ellenében) tehát 158,223 ft 97 krral többet eredményezett; folyó kockázatokra teljesen tehermentesen 384,766 ft díjtartalték. (a tiszta díj k 38%, ja 2%, kal több, mint az elõzõ évben 115,000 ft-tal több a tapasztalatszerûleg szûkeglettõl) függõkárokra pedig 264,605 ft tartalték lett visszabehelyezve; az ületég marad- ványa 111,783 ft 85 kr. — A szállítvány- biztosítás 1,647,558 ft 35 kr. nyersdij bevé- tel: (a mult évi 1,829,317 ft 51 kr. ellenében) tehát 182,759 ft 16 kr. kevesebbet tüntet ki; folyó kockázatokra tartalték 174,111 ft 12 kr és fûggõ károkra 203,940 ft helyezettett kiadásba, az ületég tehát 51,310 ft 10 kr. nyers- djet eredményez. A kimentott díjbevitel-csök- kenés az indirekt ület ismételt való feladásá- nak és a már majdnem teljesen szervezett díj- rakt ület csaknem kizárólagos mûvelésének köv. tevékenysége. A jégbiztosításnál nyersdijak- ban 795,663 ft 86 kr. a mult évi 958,357 ft 98 kr. ellenében) 162,694 ft 61 krral kevesebb bevételeztett. E ületég 29,719 ft 71 kr. veszteséggel járt, mely kedvezõtlene eredmény a mult év, számos és érzékeny károkat okozott, rendkívül idõjárásnak tulajdonítható. A föld- termékek árának alacsonyága természet- szerûleg a biztosítási érték csökkentését és ezzel kapcsolatosan a díjbevitel megfelelõ kevesbülé- sét vonta magá után. Az életbiztosítás 1885. évvel 9985 kötvénnyel 19,106,463 ft tőke és járadékot szolgáló biztosítási állagot tüntet ki. Az 1885 évben 97,000 ft összegezt teherment káreset-k 36,221 ft 83 krral maradtak a vár- hatott halandóságon alul, díjt a r t a l é k u l 1,428,781 ft 80 kr. (348,761 ft 56 krral több, mint az elõzõ évben) Ezen ágazat nyeresége 45 0 4 ft 62 kr- t tesz. A társaság 1885. decz- mber 31-én az elemi biztosítási ágában 1,308,167 ft 42 kr-nyi, az életbiztosítási ágba pedig 1,428,781 ft 80 kr-nyi, összesen 2,636,819 ft 22 kr- díjtartaltékot, azonkívül 1,414,814 ft 35 kr-nyi agió, árfolyamkülönbsései és nyere- mény s külön tartalték állott rendelkezés, ami 506,314 ft 89 kr-nyi emelkedést jelent. Vála- menyai ágak kártartaltékai összesen 439,501 ft 15 krral ruggnak. — A társaság által foly- tatott valamennyi biztosítási ületég díjbevé- tele a lefolyt évben tett 7,574,439 ft 01 kr. — A mérleg 357,692 ft 06 kr-nyi tisztán- yereség tüntet ki, melybõl az alapszabály il- lóit tartaltékok és díjastok levonása után osz- tálékul részvényenkint 30 frank — 6%, arány- ban fizetnek. — Az igazgatóság jelentésében fûzött ületeli jelentésbõl kitûnik, a társaság

fenállása óta dijakban 33,811,321 ft. 86 kr. bevételezett és károkkért 23,576,422 ft 77 kr. fizetett ki; díj és egyéb tartaltékokra pe ig — a fûggõ kárókban tartaltékolt 493,501 ft. 15 kr. nem is leszámítva 4,071,162 ft. 57 kr. gyûjtött — A teljesen befizetett részvénytõke 4 millió ft. aranyban.

Lapvezér és kiadó: SZALAY S. Felelõs szerkesztõ: VASS ÁLMOS Laptulajnos: WAJDITS JÓZSEF

**NYILTÉR.\***  
**MATTONI-FÉLE**  
**GISSHÜBLER**  
legújabb érvényes  
**SAVANYU-KÛT**  
legjobb asztali- és üdítõ ital, kitûnõ hatásának bizonyult köhögés- és gégebetegségeknél, gyomor- és hó- lyaghurutnál.

2711 6-80  
**Mattoni Henrik Karl sárad és Bpest**

\*) E rovat alatt közlõttõkért nem vállal felelõségezt a szerk.

8146. sz./tkv. 885.

**Arverési hirdetmény.**

A nagy-kanizsai kir. törvényezék tkvi osztálya részérõl közhírré tétetik, hogy Zalamegye összevett árátára végrehaj- tásnak Jandrosits Gábor végrehaj- tást szenvedõ bakónaki lakos elleni 186 ft tőke s jár. iránti végrehaj- tási ügyében a b kónaki 15. sz. tkvben Jandrosits Gábor tulajdonát felvett A + 14/6 hrsz. 5 ft, 108. hrsz. 11 ft, 125. hrsz. 11 ft, 136. hrsz. 17 ft, 179. hrsz. 168 ft, 477. hrsz. 80 ft, 808. hrsz. 256 ft, 844. hrsz. 95 ft, 883. hrsz. 63 ft, 1176. hrsz. 8 ft, 1189. hrsz. 8 ft, 1500. hrsz. 80 ft-ra becsült ingatlanok külön-külön 1886. évi má- jus hó 29. napján d. e. 11 órakor Bakónokon a községbíró házánál meg- tartandó nyilvános árverésen eladatul fog.

Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár Arverezni kívánók tartoznak a becsár 10%-át készpénzben v. óvadék- képes papírban a kiküldött kezébe le- tenni.

Vevõ köteles a vételért három egyenlõ részletben, még pedig az elsõt az árverés jogerõre emelkedésétõl szá- mitandó 1 hónap alatt, a másodikat ugyanattól 2 hónap alatt, a harmadikat ugyanattól 3 hónap alatt, minden egyes részlet után az árverés napjától szá- mitandó 6% kamatokkal együtt az árve- rési feltételekben meghatározott helyen és módokat szerint lefizetni.

Nagy-Kanizsán a kir. tszék tkvi osztályánál 1885. decz. hó 19. én.

Cseresnyés s. k. Evell s. k.

8779/tkv. 885.

**Arverési hirdetmény.**

A nagy-kanizsai kir. tszék telkvi osztálya részérõl közhírré tétetik, hogy Koortzer Frigyes n.-kanizsai lakos végrehaj- tásnak Öreg Zoltán János végrehaj- tást szenvedõ bakónaki lakos elleni 110 ft tőke, 1880 April 28-tól járó 6% ka- matok, 12 ft. 43 kr. per. 8 ft 10 kr. végrehaj- tás kérémi, 9 ft. 50 kr. jelen- legi még felmerülendõ költségek iránti végrehaj- tási ügyében a fentnevezett kir. tszék területéhez tartozó a bakónaki 37. sz. tkvben + 48/a hrsz. s. felvett ing- atlannak Öreg Zoltán Jánost fele rész- ben illetõ 866 ft-ra becsült része 1886. évi Junius hó 4. én d. e. 10 órakor Bakónak község házánál Dr. Tuboly felperesi ügyvéd vagy helyettese közb- jöttével megtartandó nyilvános árve- résen eladatul fog.

Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár. Arverezni kívánók tartoznak a becsár 10%-át készpénzben vagy óva- dék képes papírban a kiküldött kezébe le- tenni.

Vevõ köteles a vételért három egyenlõ részletben még pedig az elsõt az árverés jogerõre emelkedésétõl szá- mitandó 1 hónap alatt, a másodikat ugyanat- tól 2 hónap alatt, a harmadikat ugyanat- tól 3 hónap alatt, minden egyes részlet után az árverés napjától számitandó 6% kamatokkal együtt az árverési felté- telekben meghatározott helyen és mód- sákok szerint lefizetni.

Nagy-kanizsán a kir. tszék telkvi osztályánál 1885. évi Decz. hó 31. napján.

Cseresnyés s. k. Evell s. k.

**Arverési hirdetmény.**

A nagy-kanizsai kir. tszék telkvi osztálya részérõl közhírré tétetik, hogy Zalamegye összevett árátára végrehaj- tásnak dr Tuboly Gyula tb. t. ügyész végrehaj- tásnak Tóth Gergely Dávid; Tóth Gergely Ferencs Tóth Gergely József és Tóth Gergely Juli férj Horváth Györgyné végrehaj- tást szenvedõ galamb- oki lakosok elleni 1000 ft tőke, 1876. évi szep ember hó 12. napjától járó 7% kamatok és ezeknek 7% késedelmi ka- matok 15 ft. végrehaj- tás, 9 ft. 50 kr. arverés kérémi 1 ft 50 kr. jelentegi s még felmerülendõ költségek iránti végrehaj- tási ügyében a fentnevezett kir. tszék területéhez tartozó galamboki 182 sz. tkvben A I sor 241 hrsz. 524 ft-ra becsült egész ingatlan külön — 2—8 sor 699. 975. 1281. 1329. 1389. 1689. 2221. hrsz. 525 ft-ra becsült fekvőség külön — a csapi 221 sztkvben A + 666. 668. hrsz. a felvett váltásügyletes 270 ft-ra becsült fekvőség assal, hogy a galamboki 182 sztkvben felvett A I 1—8 se ingat- lanok Darab Zeussanna özv Tóth Gergely Jánosné javára bekebelezett holtiglani la- kásbõl álló szolgalmi jog épségben mara- dásával adatul el, továbbá, hogy a ga- lamboki 182 tkvi A I 1—8, csapi 221 sztkvi A + 1. 2. sor. s külön árverés- sendõ jösszagtostek, — az azokra Darab Zeussanna özv Tóth Gergely Jánosné ja- vára egyetemleges bekebelezett 1. mérõ buza 2 mérõ rona, 1 mérõ kukorica éven- kint kiszolgáltatásból álló kikötménnyel szintén együtt adatul el, az arany melyben az árverési vevõk ezen kiköt- ményt kiszolgálni kötelesek az egész jó- szágitestek vételárához arányosítva a meg- tartandó sorrendi tárgyalásnál fog megál- lapíttatni — a galamboki ingatlanok 1886. évi Junius hó 1-sõ napján d. e. 10. órakor Galambokon — a csapinak az nap délután 2 órakor csapiban a kö seg bíró házánál dr Tuboly Gyula felperesi ügyvéd v. helyettese közb-jöttével meg- tartandó nyilvános árverésen eladatul fognak.

Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár Arverezni kívánók tartoznak a becsár 10% készpénzben v. óvadékképes papírban a kiküldött kezébe letenni.

Vevõ köteles a vételért három egyenlõ részletben még pedig: az elsõt az árverés jogerõre emelkedésétõl szá- mitandó 15 nap alatt, a másodikat ugyan- attól 30 nap alatt, a harmadikat ugyan- attól 60 nap alatt, minden egyes rész- let után az árverés napjától számitandó 6% kamatokkal együtt az árverési fel- tételekben meghatározott helyen és mó- dozatok szerint lefizetni.

Nagy-Kanizsán a kir. tszék tkvi osztályánál 1885. november. 28-án

Cseresnyés s. k. Evell s. k.

8776/tkv. 1885.

**Arverési hirdetmény.**

A n.-kanizsai kir. törvényezék telkvi osztálya részérõl közhírré tétetik, hogy a m. kir. kiocsár végrehaj- tásnak

Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár Arverezni kívánók tartoznak a becsár 10% készpénzben v. óvadékképes papír- ban a kiküldött kezébe letenni.

Vevõ köteles a vételért három egyenlõ részletben még p-dig az elsõt az árverés jogerõre emelkedésétõl számitan- dó 15 nap alatt, — a másodikat ugyan- attól 60 nap alatt, — a harmadikat ugyan- attól 90 nap alatt, — minden egyes rész- let után az árverés napjától számitandó 6% kamatokkal együtt az árverési fel- tételekben meghatározott helyen és mó- dozatok szerint lefizetni.

N. kanizsán, a kir. tszék telkvi osztályánál 1886. decz. 28-án.

Cseresnyés s. k. Evell s. k.

8777 tkv. 1885

**Arverés hirdetmény.**

A n.-kanizsai kir. tszék. tkkvi. osztálya részérõl közhírré tétetik, hogy Zalamegye összevett árátára végrehaj- tást szenvedõ rigyácsi lakos elleni 136 ft. 40 kr. tőke, 1880 január 1-tõl járó 7% kamatai, 14 ft. 50 kr. per. 8 ft. 95 kr. végrehaj- tás kérémi 8 ft. jelenlegi s még felmerülendõ költségek iránti végrehaj- tási ügyében a fentnevezett kir. törvényezék területéhez tartozó rigyácsi 58 sz. tkvben + 887 hsz. a felvett ingatlanból Dani Istvánt illetõ 40 ft-ra becsült 1/3 rész; ugy a rigyácsi 739 sz. tkvben I. 1—10 sor sz. a felvett ingatlanból Dani Istvánt illetõ 607 ft-ra becsült 1/3 rész 1886. évi Junius 2-án d. e. 10 órakor Rigyá- cson a község házánál Dr Tuboly Gyula felperesi ügyvéd vagy helyettese közb- jöttével megtartandó nyilvános árve- résen eladatul fog.

Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár. Arverezni kívánók tartoznak a becsár 10%-át készpénzben vagy óva- dékképes papírban a kiküldött kezébe le- tenni.

Vevõ köteles a vételért három egyenlõ részletben még pedig: az elsõt az árverés jogerõre emelkedésétõl szá- mitandó 1 hónap alatt, a másodikat ugyan- attól 2 hónap alatt, a harmadikat ugyan- attól 3 hónap alatt, minden egyes részlet után az árverés napjától számitandó 6% kamatokkal együtt az árverési felté- telekben meghatározott helyen és mód- sákok szerint lefizetni.

Nagy-Kanizsán a kir. tszék tkvi. osztályánál 1885. évi deczember hó 31. napján.

Cseresnyés s. k. Evell s. k.

7930/tkv. 1885.

**Arverési hirdetmény.**

A nagy-kanizsai kir. törvény- zék tkvi. osztálya részérõl közhírré tétetik, hogy Zalamegye árátára végrehaj- tást

hajtásnak Jandrosits Gábor végrehaj- tást szenvedõ bakónaki lakos ellen 150 ft tőke s járulékai iránti végrehaj- tási ügyében a bakónaki 270. sz. tkvben. A + 813 hrsz. s. 770 ft. 817 hrsz. s. 746 ft, 818 hrsz. s. 180. ft-ra becsült ingatlanok 1886. május hó 29-ik napján d. e. 10 órakor a bakónaki kö- zség házánál megtartandó nyilvános árve- résen eladatul fognak külön-külön.

Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár.

Arverezni kívánók tartoznak a becsár 10%-át készpénzben vagy óva- dékképes papírban a kiküldött kesé- hez letenni.

Vevõ köteles a vételért három egyenlõ részletben még pedig: az elsõt az árverés jogerõre emelkedésétõl szá- mitandó 15 nap alatt, a másodikat ugyan- attól 30 nap alatt, a harmadikat ugyan- attól 60 nap alatt, minden egyes rész- let után az árverés napjától számitandó 6% kamatokkal együtt az árverési fel- tételekben meghatározott helyen és mó- dozatok szerint lefizetni.

Nagy-Kanizsán a kir. tszék tkkvi osztályánál 1885. november. 28-án

Cseresnyés s. k. Evell s. k.

8776/tkv. 1885.

**Arverési hirdetmény.**

A n.-kanizsai kir. törvényezék telkvi osztálya részérõl közhírré tétetik, hogy a m. kir. kiocsár végrehaj- tásnak

Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár Arverezni kívánók tartoznak a becsár 10% készpénzben v. óvadékképes papír- ban a kiküldött kezébe letenni.

Vevõ köteles a vételért három egyenlõ részletben még p-dig az elsõt az árverés jogerõre emelkedésétõl számitan- dó 15 nap alatt, — a másodikat ugyan- attól 60 nap alatt, — a harmadikat ugyan- attól 90 nap alatt, — minden egyes rész- let után az árverés napjától számitandó 6% kamatokkal együtt az árverési fel- tételekben meghatározott helyen és mó- dozatok szerint lefizetni.

N. kanizsán, a kir. tszék telkvi osztályánál 1886. decz. 28-án.

Cseresnyés s. k. Evell s. k.

8777 tkv. 1885

**Arverés hirdetmény.**

A n.-kanizsai kir. tszék. tkkvi. osztálya részérõl közhírré tétetik, hogy Zalamegye összevett árátára végrehaj- tást szenvedõ rigyácsi lakos elleni 136 ft. 40 kr. tőke, 1880 január 1-tõl járó 7% kamatai, 14 ft. 50 kr. per. 8 ft. 95 kr. végrehaj- tás kérémi 8 ft. jelenlegi s még felmerülendõ költségek iránti végrehaj- tási ügyében a fentnevezett kir. törvényezék területéhez tartozó rigyácsi 58 sz. tkvben + 887 hsz. a felvett ingatlanból Dani Istvánt illetõ 40 ft-ra becsült 1/3 rész; ugy a rigyácsi 739 sz. tkvben I. 1—10 sor sz. a felvett ingatlanból Dani Istvánt illetõ 607 ft-ra becsült 1/3 rész 1886. évi Junius 2-án d. e. 10 órakor Rigyá- cson a község házánál Dr Tuboly Gyula felperesi ügyvéd vagy helyettese közb- jöttével megtartandó nyilvános árve- résen eladatul fog.

Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár. Arverezni kívánók tartoznak a becsár 10%-át készpénzben vagy óva- dékképes papírban a kiküldött kezébe le- tenni.

Vevõ köteles a vételért három egyenlõ részletben még pedig: az elsõt az árverés jogerõre emelkedésétõl szá- mitandó 1 hónap alatt, a másodikat ugyan- attól 2 hónap alatt, a harmadikat ugyan- attól 3 hónap alatt, minden egyes részlet után az árverés napjától számitandó 6% kamatokkal együtt az árverési felté- telekben meghatározott helyen és mód- sákok szerint lefizetni.

Nagy-Kanizsán a kir. tszék tkvi. osztályánál 1885. évi deczember hó 31. napján.

Cseresnyés s. k. Evell s. k.

8777 tkv. 1885

**Arverés hirdetmény.**

A n.-kanizsai kir. tszék. tkkvi. osztálya részérõl közhírré tétetik, hogy Zalamegye összevett árátára végrehaj- tást szenvedõ rigyácsi lakos elleni 136 ft. 40 kr. tőke, 1880 január 1-tõl járó 7% kamatai, 14 ft. 50 kr. per. 8 ft. 95 kr. végrehaj- tás kérémi 8 ft. jelenlegi s még felmerülendõ költségek iránti végrehaj- tási ügyében a fentnevezett kir. törvényezék területéhez tartozó rigyácsi 58 sz. tkvben + 887 hsz. a felvett ingatlanból Dani Istvánt illetõ 40 ft-ra becsült 1/3 rész; ugy a rigyácsi 739 sz. tkvben I. 1—10 sor sz. a felvett ingatlanból Dani Istvánt illetõ 607 ft-ra becsült 1/3 rész 1886. évi Junius 2-án d. e. 10 órakor Rigyá- cson a község házánál Dr Tuboly Gyula felperesi ügyvéd vagy helyettese közb- jöttével megtartandó nyilvános árve- résen eladatul fog.

Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár. Arverezni kívánók tartoznak a becsár 10%-át készpénzben vagy óva- dékképes papírban a kiküldött kezébe le- tenni.

Vevõ köteles a vételért három egyenlõ részletben még pedig: az elsõt az árverés jogerõre emelkedésétõl szá- mitandó 1 hónap alatt, a másodikat ugyan- attól 2 hónap alatt, a harmadikat ugyan- attól 3 hónap alatt, minden egyes részlet után az árverés napjától számitandó 6% kamatokkal együtt az árverési felté- telekben meghatározott helyen és mód- sákok szerint lefizetni.

Tata Józsefné szül. Törtyekes Katalin végrehaj- tást szenvedõ dobri lakos elleni 105 ft. 64 1/2 kr. tőke, 1884 aug 20-tól járó 6% kamatok 30 ft. 20 kr. per. 6 fr. 40 kr. végrehaj- tás kérémi, 8 ft. jelenlegi s még felmerülendõ költségek iránti végrehaj- tási ügyében a fent ne- vezett kir tszék területéhez tartozó csõr- nyeföldi 43 sz. tkvben I. 2—13 sor. s. a Tata Józsefné s. ül. Törtyekes Katalin tulajdonát felvett 1024 ft-ra be- csült ingatlan 1886. Junius 4-én d. e. 10 órakor Csõrnyeföld község házánál dr. Tuboly Gyula felperesi ügyvéd vagy helyettese közbjöttével megtartandó nyilvános árverésen eladatul fog.

Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár.

Arverezni kívánók tartoznak a becsár 10% készpénzben vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezébe letenni.

Vevõ köteles a vételért három egyenlõ részletben még pedig: az elsõt az árverés jogerõre emelkedésétõl számitandó 1 hónap alatt, a másodikat ugyanattól 2 hónap alatt, a harmadikat ugyanattól 3 hónap alatt, minden egyes részlet után az árverés napjától számitandó 6% kamatokkal együtt az árverési feltételekben meghatározott helyen és módokat szerint lefizetni.

Nagy-Kanizsán a kir. tszék tkkvi osztályánál 1885. deczember 31-én.

Cseresnyés s. k. Evell s. k.

8776/tkv. 1885.

**Arverési hirdetmény.**

A n.-kanizsai kir. törvényezék telkvi osztálya részérõl közhírré tétetik, hogy a m. kir. kiocsár végrehaj- tásnak

Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár Arverezni kívánók tartoznak a becsár 10% készpénzben v. óvadékképes papír- ban a kiküldött kezébe letenni.

Vevõ köteles a vételért három egyenlõ részletben még p-dig az elsõt az árverés jogerõre emelkedésétõl számitan- dó 15 nap alatt, — a másodikat ugyan- attól 60 nap alatt, — a harmadikat ugyan- attól 90 nap alatt, — minden egyes rész- let után az árverés napjától számitandó 6% kamatokkal együtt az árverési fel- tételekben meghatározott helyen és mó- dozatok szerint lefizetni.

N. kanizsán, a kir. tszék telkvi osztályánál 1886. decz. 28-án.

Cseresnyés s. k. Evell s. k.

8777 tkv. 1885

**Arverés hirdetmény.**

A n.-kanizsai kir. tszék. tkkvi. osztálya részérõl közhírré tétetik, hogy Zalamegye összevett árátára végrehaj- tást szenvedõ rigyácsi lakos elleni 136 ft. 40 kr. tőke, 1880 január 1-tõl járó 7% kamatai, 14 ft. 50 kr. per. 8 ft. 95 kr. végrehaj- tás kérémi 8 ft. jelenlegi s még felmerülendõ költségek iránti végrehaj- tási ügyében a fentnevezett kir. törvényezék területéhez tartozó rigyácsi 58 sz. tkvben + 887 hsz. a felvett ingatlanból Dani Istvánt illetõ 40 ft-ra becsült 1/3 rész; ugy a rigyácsi 739 sz. tkvben I. 1—10 sor sz. a felvett ingatlanból Dani Istvánt illetõ 607 ft-ra becsült 1/3 rész 1886. évi Junius 2-án d. e. 10 órakor Rigyá- cson a község házánál Dr Tuboly Gyula felperesi ügyvéd vagy helyettese közb- jöttével megtartandó nyilvános árve- résen eladatul fog.

Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár. Arverezni kívánók tartoznak a becsár 10%-át készpénzben vagy óva- dékképes papírban a kiküldött kezébe le- tenni.

Vevõ köteles a vételért három egyenlõ részletben még pedig: az elsõt az árverés jogerõre emelkedésétõl szá- mitandó 1 hónap alatt, a másodikat ugyan- attól 2 hónap alatt, a harmadikat ugyan- attól 3 hónap alatt, minden egyes részlet után az árverés napjától számitandó 6% kamatokkal együtt az árverési felté- telekben meghatározott helyen és mód- sákok szerint lefizetni.

Nagy-Kanizsán a kir. tszék tkvi. osztályánál 1885. évi deczember hó 31. napján.

Cseresnyés s. k. Evell s. k.

8777 tkv. 1885

**Arverés hirdetmény.**

# SCHLICK-FÉLE VASÖNTŐDE-ÉS GÉPGYÁR-

részvény-társaság, Budapest.

Központi iroda: Váci körút 57 Gazdasági gépgyár: Külső váci-ut 1696—1699.

Ajánlja

kitünő szab. Schlick-féle

## KETTŐS ÉS HÁRMAS EKÉIT

Árak: 58 frttól kezdve.

Schlick-féle egyes és mélyítő (rajol) ekéit

## EREDETI VIDATS-EKÉIT,

leszállított árakon, továbbá

## TAKARMÁNYKÉSZÍTŐ-GÉPEIT,

## gőz-és járgánycséplő-készületeit

a legjutányosabb árak mellett.

Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

2751 6—6

### Kőolajfinomítógyár-részvénytársaság.

Vérerügnökök: Steinaecker és társa Fiumében.

## Óvás.

Tudomásunkra jutott, hogy a gyárunkból forgalomba került hordókkal gyakran rossz akaratú visszaélések történtek.

Hordóinkba ugyanis egészen más, a miénkéül sokkal csekélyebb minőségű, petróliumot töltenek és azt mint a mi gyárunkba előállított petrolumot hozzák forgalomba. Ezen eljárás nemcsak a fogyasztó közönséget károsítja meg, hanem gyártmányunk jó hírnevét is csorbát ejt.

Ezen hamisítások megállítására végett a fumei kereskedelmi és iparkamra 1885 július 18-án 1129/30 sz. a. és 1886. márczius 12-én. 438/9 sz. a. kelt jegyzőkönyve szerint következő védjegyeinket törvényesen bejegyeztettük:

Védjegy amerikai kőolaj számára.

Védjegy orosz kőolaj számára.



Mindfeljebb mindenki, a ki a fentebbi védjegyeket törvényellenes módon használja a törvény által megszabott büntetéseknek teszi ki magát.

Miután ezt köztudomásra hozni kötelességünknek tartjuk, kérjük a t. közönséget hogy a fentebbieket saját érdekében annál is inkább figyelembe venni sziveskedjék, mert a csekélyebb minőségű petróleum nemcsak rosszabbul ég, hanem könnyebb nyúlékonyságú is, fogva, már csak tűzbiztonság tekintetében, jóval mezeit: áll a mi gyárunkban előállított s a fennálló szabályoknak szigorúan megfelelő gyártmányok.

Minden feljelentést, a mely a fentemlített vagy bármely más, a mi gyártmányunkkal üzött, visszaélés felfedezésére és így a vevések megbüntetésére vezet, közönséget veresünk és azt kívánjuk megköszönjük jutalmunk.

Budapest 1886. Április havában.

Kőolajfinomítógyár részvénytársaság.

### AZ Equitable

életbiztosító társaság New Yorkban alapított 1859-ben. Biztosítási tőke 1885 decz. 31-én 911.212.527 frt. a társaság vagyon " " " " 169.411.138 frt. az 1885 évben kötött új biztosítások összege 244.829.014 frt.

Az egész nyereség a biztosítottak közt osztatik szét. Minden kötvény három év múlva megtámadhatatlanná válik. Dunántúli kirendelt vesérügnököség

Berger és Wassermann

2771 5—\* uraknál Nagy-Kanizsán.

### Gyógy-szappanok

Fanta Miksától  
gyógyszertár az egyszerűvohoz  
Prágában.

Orvosok által vizsgáltatva és ajánlva.

Fanta-féle Ichthyol-szappan, arczvöröség, borivágyosorr (Rosacea, Acne), viszketeg bőrszűnyek ellen. Ára 75 kr. — Fanta-féle Kátrány-szappan (higany-szappan). Syphilis és paralízis ellen. Ára 25 kr. — Fanta-féle Kátrány-szappan, probált biztos és gyors hatású. Ára 1 frt. — Kátrány-szappan röh-, kórpa-, lábizadások stb. ellen. 25 kr. — Kátrány-Glycerin-szappan, gregébb, nők és gyermekek számára. 25 kr. — Carbol-szappan, fertőtlenítő, 25 kr. — Kén-szappan csup, szepő és bőrküteg ellen. 25 kr. — Tojásmag-szappan, fejkórpa ellen és arczjelölés szer 25 kr. — Epe-szappan, hólyaggyógyításra és apolo, 25 kr. — Fűvés-szappan, az idegrendszerre különösen hat. 25 kr. — Glycerin-szappan, legfinomabb tojásmag-szappan, 25 kr. — Benzoeszappan, bőrtisztítás ellen. 40 kr. — Vanillin-szappan, kellemes mosdó-észköz használatra. 40 kr. — Kénes-kátrány-szappan, makacs bőrbetegségek ellen igen alkalmas. Ára 25 kr. — Borax-szappan, az arczsín tisztítására, májfoltok, szepők és arczvörösök ellen. Ára 25 kr. — Kámpfor-szappan, fagy, felrepedezett bőr stb. ellen. Ára 25 kr. — Naphtol-szappan, mindenemű bőrkütegek ellen. Ára 60 kr.

Kaphatók minden gyógyszerertárban.

Kapnató: Prága, Béla-gyógyszertárban N-Kanizsán.

### Régi hírneves KÉN-FÜRDŐ

Posta. Horvátországban. Tavirda.

## VARASD-TÖPLICZ

A déli vaspálya Csáktornya allomásától 2 és fél órány távol van. M-gán és társakkoci közli-kedés

A 45. R° meleg hőforrások kénláp felülmulhata lan hatása a csuz köszvény, izület bántalmak stbnél, az ivógyógy a mellbajoknál.

Fürdő gyógyintézet minden kényelemmel. Orvosi felvilágosításokkal szolgál Dr. Longhino A. Értesítéseket megküld ingyen a fürdő-igazgatóság.

2775 2—4

## MOLL-SEIDLITZ-POR

Csak valódi ha minden dobozon a gyárjegy: a sa és Moll sokszorosított cég nyomatata látható.

Ezen porok tartós gyógyhatású makacs gyomer és álltestbajok, gyomorgörös és elnyúlásodás, gyomorégés, rögösít dugulás, májba-j vértelülés, aranyér és a legkülönfélébb női betegségek ellen 30 év óta folytonosan kiváló eredménnyel. Egy eredeti doboz na analízis utasítással 1 frt. Hamisítványok törvényesen büdöztettek.

Köszvény, csús, mindenemű basogató és bennlás, fej-, fül- és fogfájás sikeres gyógyításához bedörzsölésre; borogatásnak mindenemű sérülések és sebe, gyuladások és oaganatok ellen. Szendőg vízzel keverve, hirtelen betegedés, hányás és kölika ellen. Egy üveg pontos utasítással 80 kr.

Valódi, Moll védjegyével és név aláírásával

Moll A. gyógyszerész Bécs, Tuchlaueen

Bektárok: Nagy-Kanizsa: Bolus József gyógyszerész. Rosenfeld Ad Fesselhofer József. Baros; Dornsr S. Csáktornya: Göncz L. gyógy. Kaposvárott Fleiner Samu. Keszthely: Puly János. Kőrmond: Rácz János. Marozall: István Ford Zala-Egerazog: Kaszter Alcsé gyógyszerész.

### Horgonyzási vonal

A magyar kir. kormányval való egyesség szerint

A legbizt. legjobb és legol. u. vonal.

## Flumeből Triestbe

„Assyria” gőzös (1623 to. na)

Indulás Fiumből máj. 15.

Egyenes személyszállítási menetjegyek, a egyenes máhásás és tengeri teherszállítól-velek Budapest a Magyarország más főbb állomásairól, Észak-Amerika főbb hegyeire. Ezen társaság az egyedüli, mely fel van jogosítva a Magyarország főbb állomásairól egyenes menetjegyeket árusítani el Északamerikába.

Rakományok a földközi tenger közbeszó kikötői számára elfogadtatnak Bővebben az Adria Compagni és Hoffmann S és W. urak által Budapest és Fiumében. Vezérügnök Magyarország részére Hendersón Brothers ur (Horgonyzási vonal.) 2752 1—52

18 év óta ösmert

## BERGER-féle orvosi KÁTRÁNY-SZAPPAN

orvosi tekintélyek által ajánlva Ausztria-Magyarországban, Franciaország, Németország, Hollandban, Schveicsban, Romániában s b. már tíz év óta fényes sikerrel használatik

### mindennemű bőrkütegek

mint szinte az arczbőr mindenféle tisztátalanság ellen különösen a röh, az idült és pikkely sémör ellen, a kozs, a sémör repedvény, a fej és szakál ellen, a szepő, májolt, ugynevezett resesor, a fagydag, a lábizzadás, a gyermekek valamennyi külső betegségei ellen. Ezeufelül minden kinek mint a bőrt tisztító mosdószér ajánlitatik.

Ára darabonként használati utasítással együtt 35 kr

A Berger-féle kátrány szappan 40% a tömény fakátrányt tartalmaz feletőbb gondosan van készitve a lényegesen különbözik minden egyéb, a kereskedésekben előforduló kátrány-szappanoktól, — mert ezen szappan 35% glicerin anyagot tartalmaz, finom illatszeresze.

### Csalások kikerülése végett

a gyógyszerertárakban világosan Berger-féle kátrány-szappan kérendő s ügyelni kell a zöld csoma oglásra.

Elösmerő okmánya kitüntettetett a bécsi nemzetközi kiállításán 1883 ban.

Egyedül helyettes a bel- és külföld részére.

A. HELL gyógyszer. Troppau hova a megbízások és tudakozások is küldendők.

Nagy-Kanizsán Prager Béla gyógyszerészéni.

2773 5—12

## MESZET

a legjobb minőségben teljes kocsirakományokban, jutányos áron szállítanak

## Wogg és Radakovits vaskereskedők

Cilliben (Stayerhon),

kik dus készletet tartanak cement-mész, portlandi-cement, vastartány (Traversen,) styriai vas, targonczák s több e szakmába vágó czikkből is.

2786 3—5

Kívánatra árjegyzékekkel azonnal szolgálnak.

Leveleznek magyarul, németül, horvátul.

A legjobb

## LE HOUBLON

a valódi francia gyártmánya.

Cawley és Henry párizsi Utánzásoktól óvatlik.

Ezen papír megvizsgáltatott Dr. JJ. Pohl, Dr. E. Ludvig, Dr. E. Lippmann bécsi vegyészeti tanárok által, kik a legjobb ajánlatot adták, ugy a kitünő minőség, valamint azt egésszágere nem ártalmas tisztá voltáról, s hogy mint ilyen, a maga nemében egyetlen.

500 LE HOUBLON C. C. Cawley & Henry

### Az öntapasztalás a legjobb!

A ki a felelésben, hogy a csúszos bántalmak, vagy a fájdalmas köszvény ellen minőszer használjon, az legyen 40 kr. egy üveg valódi

## Pain-Expeller

horgonyval.

Tízhet évi tapasztalás és számtalan siker közöskedik a felől, hogy a 40 kr. nem hiába való kiadás. Kapható a legjobb gyógyszerertárban. Fő-raktár: Gyógyszertár az arany oroszlanhoz, Prága, Altstadt.

Csak a Richter-téle

## Pain-Expeller

horgonyval

a valódi és az a kösztimény, mely által a köszvény és csuz esetekben az ismeretlen meglepő gyógyeredmények értek el. E rég jónak bizonyult háziszer 40 és 70 kr. a legjobb gyógyszerertárban kapható. Fő-raktár: Gyógyszertár az arany oroszlanhoz, Prága, Altstadt.











# WAJDITS JÓZSEF KÖNYVKERESKEDESE ÁLTAL

megrendelhetők a következő művek:

## Legújabb kiadás

- Arany János összes munkái végleges diszkiadás 60 kros és 40 kros füzetekben, vagy 4 frt 50 kros diszkötésben.  
 Petőfi Sándor összes költeményei illusztrálva gyönyörű diszkötésben, nagy diszkiadásban, aranymetszéssel most 12 frt, előbb 16 frt. 4 kötetes diszkiadás most 6 frt, előbb 12 frt. Képes teljes kiadás diszkötésben 2 frt 50 kr.  
 Olesó kiadás 1 frt 50 kr. egész vászonkötésben.  
 Vörösmarty Mihály összes munkái 35 kros füzetekben, vagy 8 négy forintos diszkötetekben.  
 Tompa Mihály összes költeményei 35 kros füzetekben, vagy négy-négy forintos diszkötetekben.  
 Garay János összes költeményei 35 kros füzetekbe.  
 Vas Gereben összes munkái 25 kros füzetekben.  
 Shakespeare színművei gyönyörű illusztrációkkal legszebb diszkiadás 40 kros füzetekben.

A füzetes kiadáshoz gyönyörű bekötésű táblák kaphatók.

Bekötések igen diszesen és olcsón eszközöltetnek.

A füzetek hetenként, minden 14 nap, vagy havonként vehetők át.

A diszkötésű könyveket **VEVŐIMNEK** könnyebb megszerezhetés céljából, esetleg **RÉSZLETFIZETÉSEK** mellett is eladom.

Tisztelettel

**Wajdits József**

könyvkereskedő és nyomdatulajdonos.

Nézetem Dr. J. G. POPP ur Bécsben,  
cs. kir. udvari fogorvos.

### Száj-kosmetikájáról.

Budapest, 1879. szeptember.

Az igazság érdekében ki kell nyilatkoztatnunk, hogy valamennyi száj- és fogkosmetikát, melyet a kutató jelenkor úgy Bécsben, mint a vidéken az egész birodalomban forgalomba hozott, nálunk

Popp Anatherin szájvize, fogpasztája és pora

elismertté és háttérbe szorította Ezek a kosmetikák nálunk nélkülözhetetlen töltetességek lettek, melyek minden néposztályban tét foglaltak; kosmetikák, melyeket 10-20 év múlva is ép oly gyakran fognak keresni, mint most. Orvosaink oly szerények, hogy semmi hasonló szert fölhalálai nem akarnak, mintán tudják, hogy azzal mire sem mennének, annál kevésbé, mintán az összes Popp-féle kosmetikák első magyar orvosaink és fogászaink nyilatkozatai szerint, azok jól megvizsgált és jónak talált tudományos sikerű szerek, melyek feitalójuknak jótékony hatásuk által becsületesek válnak.

ILKO IST, magánzó.

Eze jeles tulajdonságai következtében mindenütt, még Németországban Svájcban, Törökországban, Angliában, Amerikában stb. is elismeréssel talál, közö szájviz friss minőségben kapható:

Nagy-Kanissán: Manták gyógyszer, Belus József gyógyszer, Práger-B. gyógyszer, Fesselhofer József, Rosenberg F., Rosenfeld A. A-Lendván: Kis B. gyógyszer, Marczaliban: Kis István gyógyszer, Muraszombaton: Báuóczy A. gy. Keszthelyen: Braun P. gyógyszer, Z-Egerszegén: Hollósy gy. Karádon: Rohlits I. gyógyszer, Tapolczán: Sáh Csippek gyógyszer, Sümeghen: Stamborsky L. gy. Perlakon: Sipos K. szv. gyógyszer, Nagy-A. tád: Pást rer K. gyógyszer, Nagy-Bajomban: Zlaczky M. gyógyszer-ész.

2658 3-5.

### Régi hírneves KÉN-FÜRDŐ

2775 3-4

Posta. Horvátországban. Távirda.

## VARASD-TÖPLITZ.

A déli vaspálya Csáktornya állomástól 2 és fél órányi távban. Magán és társasági közlekedés.

A 45. R.° meleg hőforrás és a kénlap fölülmulhatatlan hatása a csusz, köszvény, izület bántalmak stbnél az ivógyógy a mellbajoknál.

Fürdő gyógyintézet minden kényelemmel. O. vosi felvilágosításokkal szolgál dr. Longhino A. Ertesítéseket megküld ingyen a fürdőigazgatóság.

A legjobb

### ezigaretta-papír

a valódi

## LE HOUBLON

francia gyártmánya.

Cawley és Henry párizsi

Utánzásoktól óvatik.

Ezen papír megvizsgáltatott Dr. JJ. Pohl, Dr. E. Ludwig, Dr. E. Lippmann bécsi vegyészeti tanárok által, kik a legjobb ajánlatot adták, úgy a kitűnő minőség, valamint azt egésszágára nem ártalmas tiszta voltáról, s hogy mint ilyen, a maga nemében egyetlen.



Az

### Equitable

életbiztosító társaság New Yorkban  
alapítottatott 1859-ben

Biztosítási tőke 1885. decz. 31-én 911.212.527 trf.  
a társaság vagyon, „ „ 169.411.138 trf.

az 1885. évben kötött új biztosítások  
összege 244.829.014 trf.

Az egész nyereség a biztosítottak közt osztatik szét.

Minden kötvény három év múlva megtámadhatatlanná válik.

Darúantuli kerület vezérügynöksége.

Berger és Wassermann

2771 5.-\* uraknál Nagy-Kanissán.

### Gépészeti állást keres

Alulírott huszannyolcz év óta okleveles gépész és háztulajdonos a nyári cséplésre egy gépészeti állást keres egy nagyobb malomban.

Minden közelebbi megtudható

1-3

Czech Jakabnál

Letenyén

VÉD-JEGY. PEZSGÓ  
AYALA & Co  
Egy. u. főraktár Nagy-Kanissán  
FESSELHOFER JÓZSEF urnál.

18 év óta ösmert

BERGER-féle ORVOSI

## KÁTRÁNY-SZAPPAN

orvosi tekintélyek által ajánlva Ausztria-Magyarországban, Franciaország, Németország, Hollandban, Schveicshban, Romániában stb. már tíz év óta fényes sikerrel használatik

mindennemű bőrkütegek.

mint szinte az arczbőr mindenféle tisztátalanság ellen különösen a rüh, az időült és pikkely sörör ellen, a kősz, a sörör repedvény, a fej és szakál ellen, a szeplő, májfolt, ugynevezett rezesorr, a fagydag, a lábizzadás, a gyermekéke vala mennyi külső fejbetegségei ellen. Ezenfelül minden kinek mint a bőrt tisztító mosdószert ajánlatik.

Ára darabonként használati utasítással együtt 35 kr.

A Berger-féle kátrány szappan 40%-a tömény fakátrányt tartalmaz felettebb gondosan van készítve a lényegesen különbözők minden egyéb, a kereskedésekben előforduló kátrány-szappanoktól, — mert ezen szappan 35% glicerin anyagot tartalmaz, finom illatszerző

Csalások kikerülése végett

a gyógyszerárakban világosan Berger-féle kátrány-szappan kérendő s ügyelni kell a zöld csoma oglásra.

Elősmérő okmánya kitüntettetett a bécsi nemzetközi kiállításán 1883-ban.

Egyedül helyettes a bel- és külföld részére:

A. HELL gyógyszer. Troppau hova a megbízások és tudakozások is küldendők.  
Nagy-Kanissán Prager Béla gyógyszerészénél.

2773 5-12

**HIRDETMÉNY.**

Ö császári és apostoli királyi felségének 1885. évi december hó 19-ről kelt legfelső elhatározása folytán ezennel megindítja a

**XII-DIK MAGYAR KIR. ÁLLAMSORSJÁTÉK,**

melynek tiszta jövedelme még pedig annak három-tizedrésze a vagyontalan magy. kir. hivatalnokok özvegyei és árva segélyezésére alakított alap, két-tizedrésze az „Asilo Clotilde” sumei gyermekmenedékház, két-tizedrésze a Kézd-Vásárhelyi létesítendő kórház alapra, végül három-tizedrésze az országos tanítói árvaügyi egyesület javára fordítani. B. sorsjék összege: **6,669** ban megállapított nyereményei az alább következő játékterv szerint **195,000** forintra rugnak és pedig

főnyeremény . . . . .	60,000 fittal	50 nyer. egyenk 100 fittal, 5000 fr.	
nyeremény . . . . .	15,000	100 „ „ 50 „ 5000 „	} közpénzben.
nyeremény . . . . .	10,000	2000 sora. ny 20 „ 40000 „	
nyeremény . . . . .	5,000	4500 „ „ 10 „ 45000 „	
5 ny. egyenk. 1000 fittal 5000 fr.			
10 „ 500 „ 5000 „			

A húzás visszavonhatatlanul **1886. évi június hó 30-án** örönlék. Egy sorsjegy ára **2 fittal** o. é. van megállapítva.

Sorsjegyek kaphatók: a lottoigazgatóságnál Budapesten (Post. Fővámház, félemelet) hova a megrendelt sorsjegyek ára posta utalvány mellett előre beküldendő; valamennyi lotto-, sá- és adóhivatalnál; a legtöbb postahivatalnál, és minden városban és nevezetesebb helységben felállított egyéb sorsjegyjáruló közvegyel.

Magyar királyi lottoigazgatóság. Freyseyen Adám.  
Budapest, 1886. évi május hó 1-én. magy. kir. pénzügy. tanácsos és lottoigazg.  
(Utalványomat nem díjaztatik.) 2871 1-6

**MESZET**

a legjobb minőségben teljes kocsiakománnyokban, jutányos áron szállítanak

**Wogg és Radakovits vaskereskedők**

Cilliben (Stayerhon),

kik dus készletet tartanak **czement mész portlandi-czement, vastartány (Traversen.) styriai vas, targonczák** s több e szakmába vágó cikkből is. 2786 4-5

Kívánatra árjegyzékekkel azonnal szolgálnak.

Leveleznek magyarul, németül, hrvátul.

**ALAPITTATOTT 1858.**

**WALSER FERENCZ**

első magyar gép- és tűzoltó szerek gyára. harang- és ércöntődjé BUDAPESTEN, Rottenbiller utca 66.

Ajánlja gyártmányát, mint magyar különlegességet kutakban és mindennemű szivattyukban elvállal teljes vízvezetékek berendezését városok földbirtokosok, ipartelepek armentesítő társulatok és magánzók részéről modern technikai alapon és



2522 33-50

kedvező feltételek mellett ajánlkozik köz és magánfürdők felszerelésére szagmentes ürszékkek föllállítására és minden vízművi munkálatok gyors és pontos kivitelére képes árlapok és részletes költségtervezetek kívánatra díjmentesen küldetnek.

**Egyetlen belföldi szivattyu-gyár.**

**MOLL SEIDLITZ-POR**

Csak valódi

ha minden dobozon a gyárjegy: a sas és Moll sokszorosított czég nyomaté látható.

Ezen porok tartós gyógyhatása makacs gyomor- és altesthajok gyomorgörcs és székíktadás, szomorogás rögzött dugulás, májba vértelülés, aranyér és a legkülönfélébb női betegségek ellen 30 év óta folytonosan növekedő elismerésben részesül. Egy eredeti doboz használati útmutatással 1 frt. Hamisítványok törvényesen üldözöttek.

**Francia borszesz és só.**

Köszvény, csúsz, mindennemű hasogás és bémulás, felf. fül- és fogfájás, vikeres gyógyításához hódorszó-lóré; borogtatásnak mindennemű sérülések és sebek, gyulladások és daganatok ellen. Beszélő vízzel keverve, hirtelen betegedés, hányás és köhika ellen. Egy üveg pontos utasítással 40 kr.

Valódi, Moll védjegyével és név aláírásával.

**Moll A. gyogyszerész Császár királyi udv. szállító. Bécs, Tuchlauben**

Raktárak: Nagy-Kanizsa: Balus József gy. gyszerész Rosenfeld Adolf, Fesselhofer József, Barcs: Dörner S. Csáktorony: Göncz L. gyogy. Kaposvárott: Fleiner Samu. Keszthely: Puly János. Kőrönd: Rácz János. Marozali; Iszt. Ferd. Zala-Eger: Keszter Alcsó gyogyszerész.

**Horgonyzási vonal.**

A magyar kir. kormányval való egyezés szerinti.

A legbizt. legjobb és legol. utvonal Fluméből Triestbe

„India” gőzös (2476 tonna.)

Indulás Fluméből máj. 26.

Egyenes személyszállítási menetjegyek, a egyenes márházás és tengeri teherszállító levelek Budapest s Magyarország más főbb állomásaitól. Észak-Amerika főbb hegyeire. Ezen társaság az egyedüli mely felvan jogosítva Magyarország főbb állomásairól egyenes menetjegyeket árusítani el Északamerikába

Rakományok a földközi tenger közbeeső kikötői számára elfogadottak. Bővebben az Adria Campagni és Hoffmann S. és W. urak által Budapest és Flumében. Vezérlők Magyarországról részére Henderson Brothers ur (Horgonyzási vonal.) 2751 6-52

**TARCSA fürdőhely**

Magyarhon osztrák Stajer határon Vas megyében fekszik szomsz. helyi és a-pangi vasuti állomásoktól 4 óra alatt elérhető.

Vite kitűnő vasártalmu, fürdője kivált női betegségeknek különös jó hatásu, nevezetesen a női nem szervek bántalmainál, mindkét nem idegbajainál, a légzési és emésztési szervek idült hurutjainál, a húgyzervek bajainál stb.

A vendégek ellátásáról az utolsó években új épületek által lett gondoskodva. — P. s. a és tavirai állomás a fürdőben.

Fürdő orvos dr. Thomas Lajos. — A fürdőidény május 24-én kezdődik.

2470 4-6

**A fürdőfelügyelőség.**

**Kőolajfinomítógyár-részvénytársaság.**

Vezérigazgatók: Steinacker és társa Fiumében.

**Óvás.**

Tudomásunkra jutott, hogy a gyárunkból forgalomba került hordókkal gyakran rossz akaratú visszaélés történt.

Hordóinkba ugyanis egészen más, a miénkénél sokkal csapályosabb minőségű, petroleumot töltenek és azt mint a mi gyárunkba előállított petroleumot hozzák forgalomba. Ezen eljárás nemcsak a fogyasztó közönséget károsítja meg, hanem gyártmányunk jó hírét is csorbát ejt.

Ezen hamisítások megállítását végett a sumei ker. és iparkamara 1885. július 18-án 11.930. sz. a. és 1886. március 12-én. 438/9 sz. a. kelt jogszövevénye szerinti követhető védjegyeinket törvényesen bejegyeztetük.

Védjegy amerikai kőolaj számára.

Védjegy orosz kőolaj számára



Mindelgyva mindenki, a ki a fentebbi védjegyeket törvényellenes módon használja, a törvény által megszabott büntetésnek teszi ki magát.

Miően ezt tudomásra hozni kötelességünknek tartjuk, kérjük a t közönséget hogy a fentebbieket saját érdekében annál is inkább figyelembe venni sziveskedjék, mert a csokélyebb minőségű petroleum nemcsak rosszabbul ég, hanem könnyebb gyúlékonyságánál fogva, már csak tűzbiztonság tekintetében, jóval megeette áll a mi gyárunkban előállított a fennálló szabályoknak szigorúan megfelelő gyártmányoknak.

Minden feljelenést, a mely a fentemlitett vagy bármely más, a mi gyártmányunkkal özt, visszaélés fölfedezésére és így a vétkesek megbűntetésére vezet, köszönettel veszünk és azt kívánatra megfelelőleg jutalmazzuk.

Budapest 1886. április havában.  
Fiume

2763 4-5

**Kőolajfinomítógyár-részvénytársaság.**













**HIRDETMÉNY.**

Ö császári és apostoli királyi felségének 1885. évi december hó 19-ről kelt legfelső elhatározása folytán eszenel megindították a

**XII-DIK MAGYAR KIR. ÁLLAMSORSJÁTÉK,**

melynek tiszta jövedelme még pedig annak három-tizedrésze a vagyontalan magy. kir. hivatalnokok ösvegyei és árvái segélyezésére alakított alap, két-tizedrésze az „Asilo Clotilde” sumei gyermekmenedékház, két-tizedrésze a Kézdi-Vásárhelyt létesítendő kórház alapra, végre három-tizedrésze az országos tanítói árvaházi egyesület javára fordíthatni. B. sorjáék összesen 6,669 beu megállapított nyereményei az alább következő játékterv szerint **195,000 forint**ra rugnak és pedig

1 főnyeremény . . . 60,000 frttal	50 nyer. egyenk. 100 frttal, 5000 fr.
1 „ . . . 15,000 „	100 „ „ 50 „ 5000 „
1 „ . . . 10,000 „	2000 sors. ny 20 „ 40000 „
1 nyeremény 5,000 „	4500 „ „ 10 „ 45000 „
5 ny. egyenk. 1000 frttal 5000 fr.	
0. „ . . . 500 „ 5000 „	

A húzás visszavonhatatlanul **1886. évi június hó 30-án** ör. énik.

Egy sorsjegy ára 2 frttal o. é. van megállapítva.

Sorsjegyek kaphatók: a lottoigazgatásnál Budapesten (Pest, Fővámbáz, felemelet) hora a megrendelt sorsjegyek ára posta utalvány mellett előre beküldendő; valamennyi lotto-, ső- és adóhivatalnál; a legtöbb postahivatalnál, és minden városban és nevezetesebb helységben felállított egyéb sorsjegyjárló közegnél.

Magyar királyi lottoigazgatóság. Froyeyson Adám, Budapest, 1886. évi május hó 1-én. magy. kir. pénzügym. tanácsos és lottoigazg. (Utánuvamat nem dőjastatlik) 2871 3-

**MOLL SEIDLITZ PÓR** Csak valódi ha minden dobozon a gyárjegy: a sas és Moll sokszorosított cég nyomatá látható

Esen porok tartós gyógyhatása makacs gyomer- és aistebajok gyomorgörca és nyálkásodás, gyomorfégés rögröt dugulás, májba; vértelenség, aranyér és a legkülönböztetű női betegségek ellen 30 év óta folytonosan növekvő elismerésben részesül. Egy eredeti doboz használati utasítással 1 rt. Hamisítványok törvényesen üldözötelnek

Köszvény, csúsz, mindennemű hasogatós és bönülősfej-, fül- és fogfájás sikeres gyógyításához bedörzslésre; borogatásnak mindennemű sérülések és sebek, gyulladások és dagatok ellen. Belsőleg vízzel keverve, hitelen betegedés, hányás és köhika ellen. Egy üveg pontos utasítással 80 kr. 2720 10-52

Valódi, Moll védjegyével és név aláírásával.

**Moll A. gyogyszerész császár királyi Béc, Tuchlauben** udv. szállító.

Raktárak: Nagy-Kanizsa: Belus Jozsef gy. gyogyszerész. Rosenfeld Adolf. Fesselhofer Jozsef. Barcs: Dörner S. Csáktornya: Göncz L. gyog. Kaposvárott: Fleiner Samu. Keszthely: Puly János. Körömend: Rátz János Marozali; Iszt. Ferd. Zala-Egerszeg; Kászter Aleso gyogyszerész.

**Előnyös kereset.**  
Minden rangu állandó személyek, kik a törvény által megengedett állam-és magán-sorsjegyek részletfizetés melletti eladásával (az 1883. évi XXXI. törv. cz. szerint) foglalkozni óhajtjanak, igen előnyös feltételek mellett mind-nhol felvétetnek. Némi szorgalom esetében töke és kockázatás (risico) nélkül havonta **100 egész 300 frt.** könnyen kereshető 2805 1-6

Ajánlatok a jelen foglalkozás megnevezésével intézendők a fővárosi váltóüzlet-társaság Adler és társához Budapesten.

Legjobb minőségű

**Gépolajok, Szaponaria gyapjamosó-por.**

Szaponaria-gyökör, parafin kocsikenő, zsák, ponyva stb.

**Szāvoszt Alphon, az orsz. magy. gazd. egyesület parfümgyára által álló termény-, mag- és bismagajai üzletében.**

Budapest, V. ker. Arany János utca 11 sz. 2807 1-3

**MESZET**

a legjobb minőségben teljes kocsirakományokban, jutányos áron szállítanak

**Wogg és Radakovits vaskereskedők**

Cilliben (Stayerhon),

kik dus készletet tartanak cément-mész. portlandi-cément, vastartány (Traversen,) styriai vas, targonczák s több e szakmába vágó cikkből is. 2786 5-5

Kivánatra árjegyzékekkel azonnal szolgálnak. Leveleznek magyarul, németül, horvátul.

**SWADLO FERENCZ**  
BUDAPESTEN.

**Gyára:**  
VII ker. alsó erdő-sor 3. szám.

Ajánlja szabadalmazott, sajtalan, önműködő zárrudonyait hullámzott aczéleméből; továbbá szabadalmazott Biazécek és Breczka-féle töltő- és szellőztetési kályhák, valamint központi fűtés berendezéseit, saját szabadalma szerint, egy vagy több helyiség számára, mely utóbbiak különösen új épületeknél, iskoláknál, kórházaknál stb. szállítóval, vagy szellőztetés nélkül igen észszerűen alkalmazhatók

Ajánlj továbbá valamennyi az építési szakmába tartozó munkáit, ugymint: épület-, mű- és szerkezeti lakatos tégla és vakolat felhúzó gépeit kovacsolt vasból munkáit. Mintakarttyák és költségvetések ingyen és bérmentve. 2084 1-52

**TARCSA fürdőhely**

Magyarhon oestrák Stajer határon Vas megyében fekszik szombathelyi és asangi vasuti állomásoktól 4 óra alatt elérhető.

Vise kitűnő vastartalma, fürdője kivált női betegségeknek különös jó hatású, nevesetesen a női nemi szervek bántalmainál, mindkét nem idegbajainál, a légzési és emésztési szervek idült hurutjainál, a húgyzervek bajainál stb.

A vendégek ellátásáról az utolsó években új épületek által lett gondoskodva. — Posta és távirdai állomás a fürdőben.

Fürdő orvos dr. Thomas Lajos. — A fürdőidény május 24-én kezdődik.

2470 5-6 **A fürdőfelügyelőség.**

**Kőolajfinomítógyár-részvénytársaság.**

Vesérügynök: Steinacker és társa Fiumében.

**Óvás.**

Tudomásunkra jutott, hogy a gyásunkból forgalomba került hordókkal gyakran rossz akaratú visszaélés ütetik.

Hordóinkba ugyanis egészen más, a miénkénél sokkal csekélyebb minőségű, petroleumot töltönek és azt mint a mi gyárunkba előállított petroleumot hozsák fogalomba. Ezen eljárás nemcsak a fogyasztó közönséget károsítja meg, hanem gyártmányunk jó hírnevén is csorbát ejt.

Ezen hamisítások meggátálása végett a sumei kereskedelmi és iparkamara 1885. július 18-án 1129/30. sz. a. és 1886. márczius 12-én. 438/9 sz. a. kelt jogszökönyve szerint következő védjegyeinket törvényesen bejegyeztettük.



Védjegy amerikai kőolaj számára. Védjegy orosz kőolaj számára.

Minél fogva mindenki, a ki a fentebbi védjegyeket törvényellenes módon használja a törvény által megszabott büntetésnek teszi ki magát.

Midőn ezt tudomásra hozni kötelességünknek tartjuk, kérjük a t. közönséget hogy a fentebbieket saját érdekében annál is inkább ügyelemben venni sziveskedjék, mert a csekélyebb minőségű petroleum nemcsak rosszabbul ég, hanem könnyebb gyulékonyvágnál fogva, már csak tűzbiztonság tekintetében, jóval megette áll a mi gyárunkban előállított s a fennálló szabályoknak szigorúan megfelelő gyártmányoknak.

Minden feljelentést, a mely a fentemlített vagy bármely más, a mi gyártmányunkkal üzött, visszaélés felfedezésére és így a vétkeket megbüntetésére vezet, köszönettel vesszük és azt kivánatra megfelelőleg jutalmazzuk. 2763 5-5

Budapest 1886 Április havában. Fiume

Kőolajfinomítógyár-részvénytársaság

9706. sz. /3

**Hirdetmény.**

A bécs-wiedeni cs. kir. városi kiküldött járásbíróóság részéről közhírré tétetik, miszerint 1886. január hó 29-én **Langgasser János**, az észak-nyugati vaspálya nyugdíjazott felügyelője. Bécsben (Hengasse 56. sz. a.) végrendelet hátrahagyása mellett meghalt.

A hagyatéki eljárásnak 140 §-a értelmében felhivatnak a magyar korona területén lakó netáni örökösök és hágyományosok, hogy igényeiket f. é. **június hó 30** ig ezen bíróságánál annál bizonyosabban jelentsék be, különben a hagyaték ezen ausztriai bíróság részéről a jelentkezett érdekletekkel — jelen esetben az elhunynak testvérével **Langgasser Erzsébet** asszonynyal le fog tárgyalatni.

A bécs-wiedeni cs. kir. városi kiküldött járásbíróóságánál, 1886. május hó 4-én.

A cs. kir. országos törvényszéki tanácsnok. 2802 2-3 **Rless s. k.**

VÉD-JEGY. **PEZSGÓ**

**Ayala & Co**

Egyesült raktár Nagy-Kanizsán **FESSELHOFER JÓZSEF** urnál.

**Az Equitable**

életbiztosító társaság New Yorkban alapított 1859-ben

Biztosítási-töke 1885. decz. 31-én 911.212.527 frt. a társaság vagyona, „ „ 169.411.138 frt.

az 1885. évben kötött új biztosítások összege 244.829.014 frt.

Az egész nyeremény a biztosítottak közt osztatik szét.

Minden kötvény három év múlva megtámadhatatlanná válik.

Durán-tuli kerület vezérügynöksége. **Berger és Wassermann** 2771 7-8\* uraknál Nagy-Kanizsán.

**Gyógy-szappanok**

**Fanta Miksától** gyógyszerészár az egyszarvúhoz Prágában.

Orvosok által vizsgáltatva és ajánlva.

Fanta-féle Ichthjól-szappan, aranyöröszög, borítógosor (Rosaceo, Acne), viszketeg bőrszusznyok ellen. Ára 25 kr. — Fanta-féle Nápolyi szappan (higany-szappan), Syphilis és parasiták ellen. 1 darab 25 kr., 1 darab 50 kr. — Fanta-féle köszvény és lobos bántalmak elleni szappan, probált biztos és gyors hatás. Ára 1 frt. — Kátrány-glycerin-szappan, rüh, korpás, lábszárdag stb. ellen. 25 kr. — Kátrány-glycerin-szappan, gyöngyök, szék és gyermek számra. 25 kr. — Carbol-szappan, fertőtlenítő, 25 kr. — Kén-szappan csáp, szepő és bürktör ellen. 25 kr. — Tejszappan-szappan, fejkorpá ellen és arczjelíté szor 25 kr. — Epe-szappan, hajszuszny és apó, 25 kr. — Fűvészs-szappan, az lögröndszere ildőben hat. 25 kr. — Glycerin-szappan, legfinomabb toltette-szappan. 25 kr. — Benzoeszappan, bőrszusznyok ellen. 40 kr. — Vanilin-szappan, kellemes moszó-erővel szappokész használatra. 40 kr. — Kén-szappan-szappan, makacs börtetegségek ellen igen alkalmas. Ára 25 kr. — Hőszappan, az arczsín tisztításáig, májfoltok, szepők és arczfoltok ellen. Ára 25 kr. — Kámpfor-szappan, fagy, felrepedezett bőr stb. ellen. Ára 25 kr. — Naphtol-szappan, mindennemű börtletések ellen. Ára 50 kr.

Kaphatók minden gyógyszerertárban.

Kapható: Práger Béla gyógyszerertárban N-Kanizsán.

**Horgonyzási vonal.**

A magyar kir. kormány által való egyezés szerint.

A legbizt. legjobb és legol. utvonal **Fiuméből New-Yorkba** Caledonia gőzös (2017 tonna.)

Indulás Fiuméből jun. 15.

Egyenes személyszállítási menetjegyek, a egyenes málházás és tengeri teherzállító levelek Budapest a Magyarorszá más főbb állomásaitól. Észak-Amerika főbb hegyeire. Ezen társaság az egyedüli mely felvan jogosítva Magyarország főbb állomásairól egyenes menetjegyeket árusítani el Észak-Amerikába

Rakományok a földközi tenger közbeeső kikötői számára — fogadtatnak. Bővebben az **Adria Campagni** és **Hoffmann S. és W.** urak által Budapest és Fiumében. Vesérügynök Magyarország részére **Henderson Brothers** ur (Horgonyzási vonal.) 2751 -52